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Az összes ellenzéki képviselők távolma- 
radnak a költségvetési vitától a kormány­
párt súlyos alkotmánysértő eljárása miatt

9i*óf Xmlrassy Gyula
Budapest, március 16. A képviselőház 1 

szerdai illése sokáig emlékezetes lesz a 
magyar parlamentarizmus történetében.

A többségnek az a határozata, mely 
a fennálló törvényekkel és házszabá­
lyokkal szembehelyezkedve kimon­
dotta a költségvetési előirányzat és 
a költségvetési törvényjavaslat vitá- 
j.yiak egyesítését és az egyesitett vi­
tára a költségvetés megkötött tár­
gyalási módját irta elő, politikai kö­
rökben egyre nagyobb hullámokat 
ver fel és olyan méreganyagot oltott 
a parlamenti életbe, amely a nyugodt 
tanácskozást hosszú időre lehetetlen­

né teszi.
Teljesen átérzi ezt ma már a kormány­
párt józanabb része is és épen ezért moz­
galmat indítottak abban az irányban, 
hogy a felmerült ellentéteket kiküszöböl­
jék.

Értesülésünk szerint a miniszterelnök 
fogadóestélyén is szóbakerült kormány­
párt! képviselők között a szerdai 
pregnáns ház- és alkotmánysérelem és az 
azt követő parlamenti események.

Kormánypárti képviselők a leghatá 
rozottabb formában kifejezést adtak 
annak a felfogásuknak, hogy tényleg 
súlyos ház- és alkotmánysérelem 

történt.
Ugyanennek a felfogásnak adott kife­
jezést több magas közjogi tisztséget be­
töltő egyéniség is, akik momentán az ak­
tív politika keretein kívül állanak.

Kormánypárti oldalon erőteljesen han­
goztatják, hogy

az alkotmány- és házszabálysérelem 
annál feltűnőbb, mert abbém az idő­
ben történt, amidőn pár nappal elő­
zőén a miniszterelnök debreceni be­
szédében egyenesen kollaborációva 

bivta fel a parlamenti pártokat.
tekintettel már most arra, hogy a de­

mokrata párt felfogása szerint az ellen­
tétek kiküszöbölése csak a teljes repará- 
c‘°’ vagyis a szerdai ülésen történt súlyos 
mkotmány- és házszabálysértés orvoslá- 

■sa alapján történhetik meg, épen kor­
mánypárti oldalon merült fel az a gon­
dolat, hogy

a helyzet kulcsa ilyen körülmények 
között Búd pénzügyminiszter kezé­

ben van
fs várják, hogy a miniszterelnök 
ozzájárulása után vonja vissza az appro- 

Pnaciós törvényjavaslatot. Egy bizonyos :
megfelelő reparáció nélkül nemcsak 
■' demokrata párt, nemcsak a keresz­
tény ellenzék, hanem a szociálde- 
"lokrata párt és a pártonkivüii kép­
viselők is távol maradnak a költ - 
Sf gvetés és az appropriáció egyesi- 

tett vitájától.
^avol maradnak annál is inkább, mivel 
se^dai alkotmány- és házszabálysérté- 
,• “c még a kormányt támogató keresz- 
r,'.V gazdasági párt sem tudja azonosita- 

magát és ha a költségvetés vitájában 
i,1j"vtclpn"kellctlen részt is vesz, az alkot- 
„z Ji~ é‘s házszabálysértésért elhárít ma- 
s minden felelősseget.
^.'"l'katársunk beszélt Andrássy Gyula 

"ti1* a képviselőház szerdai ülésé- 
eseményeiről a következőket mondta 

ijg é'Sy pillanatig sem lehet kétséges,

törvényeink és a házszabályok értel­
mében külön kell tárgyalni a költ­
ségvetési előirányzatot és a költ­

ségvetési felhatalmazást.
Ezt a két vitát egyesíteni tehát minden­
képen jogtalan eljárás. Szomorú tünettel 
állunk szemben.

Eddig legalább a házelnök pártat­
lanságában bíztam,

akiről azt hittem, hogy kivétel a mai 
időkben, azt hittem, hogy soha nem tud­
ná magát odaadni olyan törekvések szol­
gálatába, amelyek ellenkeznek a házsza­
bályokkal.

Úgy látszik, tévedtem,
amit szomorúan kell megállapítanom. - 
Ami másrészt a többség magatartását il­
leti. ez egyáltalán nem lep meg. Igaza 
van annak a francia közmondásnak, mely
«»■ •■<!»• • an-. ..«ti...„

azt mondja, hogy evés közben jön meg az 
étvágy. Úgy látszik,

ennek a többségnek nem elég szi­
gorúak még a maga alkotta házsza­

bályok sem.
Minél önkényesebb egy párt, minél ke- 
vébbé kell számolnia más tényezőkkel, 
annál zsarnokibb lesz, annál kevésbbé 
van számára megállás a lejtőn, annál ke 
vésbbé tűr el bármiféle kényelmetlensé 
get és akadályt. Ezek után már nem lep 
meg semmi, sőt természetesnek tartom, 
ha

e zsarnoki többség annyira meg­
szokta a teljhatalmat, hogy most 
már egyre mohóbban gyakorolja, 

mig csak végül az egész többség össze 
fog omlani saját teljhatalmának nyomása 
alatt.

• m< .-ti».,--- --------- Mer..- - mm,- - ■ 4,,ti- » - ■ » • 5j$g> • e

Romániában tüntetni akarnak 
a Népszövetség ellen

B u ka r e s t, március 16. A Cuvan 
túl jelentést* szerint Dúca belügymi­
niszter tegnap közölte Japy bukaresti 
francia követtel, hogy öriand magatar­
tása nagy csalódást keltett itteni bará­
tai körében. Japy táviratilag tett jelen­
tést kormányának a belügyminiszterrel 
folytatott megbeszéléséről. Ugyancsak 
a Cuvantu! jelenti, hogy a kormány 
táviratilag kérte Titulescut, nog\ utaz­
zék haladéktalanul Berlinbe. A lap sze­
rint politikai és diplomáciai körök ezt 
az utazást tüntető jellegűnek fogják fel, 
amelynek célja a Franciaország és 
Anglia elleni manifesztáció.

A lapok jelentése szerint az összes I 
községi és városi tanácsosok liatáro- I

zati javaslatot fognak megszavazni' 
amely tiltakozik a Népszövetségnek az 
optánsok ügyében hozott liatarozáta el­
len. Ezenkívül nagy tiltakozó gyűlések 
lesznek az egész országban.

Az első ilyen tikakozó nagygyűlést 
Kolozsváron akarják megtartani, ahol a 
különböző pártok vezetői és a diákság 
képviselői beadvánnyal fordultak a ha­
tóságokhoz és kérték, hogy egy meg­
tartandó közös tiltakozó nagygyűlésre 
adjanak engedélyt. A gyűlés időpontját 
még nem állapították meg.

Hivatalos körök kategorikusan rneg- 
cáflják több lapnak azt a hírét, hogy 
Románia kilép a Népszövetségből.

Impozáns külsőségek között leplezték le 
a newyorki Kossuth-szobrot

120.000 néző vett részt az ünnepélyen
Ncwyork, március 15.

I2U.000 néző jelenlétében, ünnepi kül­
sőségek mellett ma leplezték le Kossuth 
Lajos szobrát. Sokezer magyar vonult 
végig a City uccuin a Hudson folyó 
partiára. A felvonulás útvonalán min­
denfelé nagy embertömeg gyűlt össze 
és hangos üdvkiáltásokkal köszöntötte 
a menetet. .4 zenekar a Kossufh-nótát 
és; más magyar nemzeti dalokat lát­
szott. A szobor körül emelvény állott, 
amelyen többszáz newyorki előkelőség 
foglalt helyet. A menet ólén rendőrség 
lovagolt és az útvonal mentén sürii 
rendőrkordon állott, hogy elfojtson 
esetleges tüntetéseket. De az üníiepron- 
tók csak néhány röpiratot osztogattak. 
Az ellentijntetés egészen jelentéktelen 
volt és néhány kommunista csúfos ku­
darcot vallott zavart keltő szándékával.

'\z emelvényen Walker newyorki 
polgármester. Percnyi Zsigmond báró, 
Sipöez Jenő polgármester, Széchényi 
László gróf washingtoni magyar követ. 
Zu kor nagyiparos, Borkő Oézáné, az 
Amerikai Magyar Népszava kiadója 
foglaltak helyet. Száz és száz koszorút

helyeztek cl a s/.oixir talapzatára. Ér­
dekes jelleget adott az ünnepségnek, 
ltogv a szobor talapzatához helyezték 
el Kossuth szülőfalujának, Monoknak, 
továbbit tizennégy magyar megyének 
és huszonöt amerikai útiamnak a földiét.

Először Percnyi Zsigmond báró be­
szélt. Köszönetét mondott a newyorki 
polgármesternek azért, mert megengedi, 
hogy Kossuth szobrát ezen az előkelő 
helyen állítsák föl.

Kossuth Lajosnak, a szabadság 
apostolának szelleméhez zarándokol­
tunk ide. mondotta Peréit>i báró 
jelen szomorúságaink és balsorsunk kö­
zepette vigasztalást és reményt kere­
sünk. Képviseljük az egész magyar 
nemzetet, osztály ia. felckezctre és fog­
lalkozásra - aló td int *t nélkül. Magyi r- 
országoij most ünnepeljük Sn-ik évfor­
dulóját annak a március idusának, amc- 
Vui lehullottak a feudalizmus láncai 

Az idevágó törvénye!; örökre összeíorr- 
tas Kossuth nevével. Az «", emléke élni 
fog _mindig, mert <j a magyar nép vá­
gyainak, érzéseinek és reménységeinek 
megtestesülése. Látok itt ezer meg ezer
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olyan amerikai polgárt, aki nem roko­
nunk. akinek semmi kapcsolata sincs a 
távoli Magyarországgal, de mégis ösz- 
sze vannak forrva Kossuth emlékével, 
mert utódai azoknak a nagylelkű és rie- 
messzivii atyáknak, akik egykor körül­
vették Kossuthot.

Ezután Walker newyorki polgármes- 
te« beszélt, majd Sipöez Jenő polgár­
mester Budapest székesfőváros közön­
sége nevében koszoruzta meg Kossuth 
Lajos szobrát.
... Kossuth Lajos neve — mondotta 
Sipöez csodálatos varázsszó, amely 
megnyitja a magyar szivek zárait, ti­
tokzatos varázsvessző, mely az idegen 
nepek tömegében összeforrasztja a ma­
gyar ereket. Háromnegyed századdal 
ezelőtt egy idegén hatalomtól számki­
vetetten lépett partra Kossuth az önök 
városában és most Íme újra bevonult 
önök közé.

Széchenyi László gróf magyar követ 
es Owen szenátor mondottak inég be- 
szeuct. Amikor lehullott a lepel Kossuth 
l.uios szobráról, 21 lövés dördült el és 
a tömeg egetverő éljenzésben tört ki. 
Amerikának csaknem minden részéből 
küldtek koszorút a talapzatra és a löbt> 
száz koszorúból is kivált Rothermere 
lord hatalmas selyemszalagos koszo­
lnia. A magyar katolikus egyház ko­
szorúját Nemes Antal c. püspök, az 
evangélikusokét Kapy Béla püspök az 
unitáriusokét pedig Józan Miklós püs 
pok helyezte a talapzatra.

»!«•»!«•»!* • A a a a a & ♦ Ä .4 ♦  ̂v wv«» V €

Olasz lapok közük 
Károly király táviratait 

a fegyverszünetről
Róma, március 16. A Tribuna az el­

hunyt Karoly király két táviratát közli 
amelyeket közvetlenül az olasz fegyver­
szünet előtt intézett Vilmos német csá­
szárhoz Ezek a táviratok a bozeni fasisz­
ta part hivatalos lapjában, a Provincia dl 
Bolzano című lapban jelentek meg elő- 
szor es a Tribuna azzal nyomtatja le a 
hét sürgönyt, hogy megdönthetetlen bi­
zonyságai annak, hogy

a régi osztrák-magyar monarchia
kert Olaszországtól fegyverszünetet.
Az első távirat igy szól:
Kedves Barátom! Kötelességemnek 

tartom Veled közölni, hogy bármennyi­
re nehezemre esik is, népem nem képes 
tovább ellenállani és

nem axarja a háborút folytatni.
Nincs jogom szembeszállani a népaka- 
lattal és mert az utolsó reményem is el- 
foszlott, hogy a háborút szerencsésen 
fejezhessük be, hiszen úgy a technikai, 
mmt a morális előfeltételek is hiányoz­
nak, lelkiismeretem pedig visszaborzad 
attól, hogy továbbra is feleslegesen ont- 
sam a vért, ami bűncselekmény volna, 
közlom Veled azt a megmásíthatatlan 
cihatarozásomat, hogy

24 óra leforgásán belül különbékét
és nyomban fegyverszünetet fogok 

kérni.
ílü barátsággal: Károly.
A másik távirat október 30-án kelt és 

ez a szövege:
Ma reggel a tarthatatlan katonai 

helyzet következtében
kénytelen voltam Olaszországnak 

fegyverszünetet ajánlani.
Ha azonban Olaszország olyan feltételt 
kot ki, hogy csapatai számára Tirolon 
es Kannthián, tehát a Brenner, a 

1 aucrn és a dclivasut vonalain szabad 
átvonulást követelne, akkor én a né­
met és az osztrák csapatok élén cllen- 
aHanek ennek a szándéknak, a többi 
nemzetbeli csapatokra már nem lehet 
számítani. Hü barátod: Károly.
Az elhunyt király két táviratával kap­

csolatosan a Tribuna közli egy követsé-
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ai tanácsnoknak a német birodalmi kül­
ügyminiszterhez intézett távirati jelenté­
sét. amely többek között úgy szol hogy 

a katonai helyzet a déli es délkeleti 
fronton levő csapatok között ketsegbeejto 
és Károly király kénytelen fegyverszüne­
tet kérni, mert különben a sereg teljesen 
megsemmisül".
*•* V
Zubkovot kiutasították 

Németországból
Bonn, március lb.

Zubkov Sándor, akit a kölni tarto­
mányi főnök utlevélkiliágasé'rt kiutasí­
tott Németország területéről, tegnap 
elutazott Belgiumba. Kiutasítása nem­
csak Poroszország területéről szól, ha­
nem az egész német birodalomra s igy 
nincs többé maradása. Mindössze két 
heti időt kapott ügyeinek lebonyolítá­
sára, de az excsászár sógora ezt az, 
időt sem verte igénybe és már eluta- 
zott. Azt mondta feleségének és bara- 
tainak, tiogv kivándorol a belga Kongó­
ba, ahol egy nagybátyja ültetvényes. 
Vilma hercegasszony Bonnbann tartóz­
kodik és egyelőre itt is marad. A ki­
utasítás nem szól ellene is.

Ecsedi István előadása 
a Templomegyesületben

A Templomegyesület irodalmi dél­
utánokat rendező szakosztályának 
rendezésében dr. E c s e d 1 István 
egyetemi magántanár tart rendkívül 
érdekes előadást kedden, mindenkit éi- 
deklő témáról, hogy mit látott a Szent- 
földön. A közönség bizonyára fokozot­
tan érdeklődik ez után az előadás után. 
amelyet nemcsak témája, hanem az 
illusztris előadó vonzó egyénisége Is 
az érdeklődés homlokterébe állít 
Ecsedi István professzor kiváló etnoló­
gus és 6p érzékkel, nyitott szemmel 
járt a Szentföldön s Így előadása bő­
velkedik a rengeteg érdekes részlet 
ben.

Ecsedi professzor előadását a Pétéi 
fia uccai laktanyában, a tiszti mozgó 
színházban tartja meg kedden délutál 
5 órakor. Az előadás előtt M. Szűcs 
Margit urleány szaval.

«»■•■•io-*-'«» •-•»-•■«»•••«í1' - as#
Kulturdélután 

az Iparoskörben
Az Iparoskor által e hó 18-án, vasár­

nap délután pontosan 4 órai kezdettel 
rendezendő kulturdélután műsora a kö­
vetkező :

1. Dr. Merker Márton tanár előadá­
sa: Széchenyi világa.

2. Fachs Heléna énekszámai.
3. Ferkó Gyula szaval.
4. Bodnár Lajos énekel. Zongorán ki­

sér ifj. Bodnár Lajos.
5. Ferkó Jucika szaval.
6. Nagy József postatiszt kuplézik.
7. Ifj. Barta Sándor szaval.
Az érdeklődő közönséget ezúton kér­

jük, hogy helyeit még 4 óra előtt szíves­
kedjék elfoglalni, mert a nagy érdeklő­
désre való tekintettel helyről csak igy 
gondoskodhatunk. Az Iparoskor vigal­
mi bizottsága.

Vikár Béla könyvtára 
Debrecenben

hogy az elértéktelenedett: ..yLAl'^. 
1 .eó menza-alapítvány" Nikéjét '1 
pengővel felemelte. Pénzünk ki omlása 
-ti nt illetőleg azóta első eset az úgytemen! amikor a régi alapitványttevok

kiegészítik az immár számba sem
k£iÄ'Ä,yoka.d,. Vc,«ir 
htocs ícktór mclcí MM 
meg. _ .

Az^olasz—magyar szerződés biztosiba 
dabonafeleslegünk elhelyezeset
c* , i..... ni,-i.'trphh havatsagt

a ,ingvar -Olasz kereskedelmi u-_ 
..-válások, amelyeknek végső célja a mai 
tariiális szerződés módosítása cs kiekt- 
szitése, a napokban részben befejezést
"W kérdések igen jelentős részét műi­
den vonatkozásban letárgyaltuk es a 
megállapodásokat parafa luk. MmthokV 
azonban az olasz szerződés tcndk.vW 
nagy anyagot ölel fel, szükségessé 
vált mindkét ország részéről ujabb bel­
ső tanácskozások folytatása Ebből a 
célból az olasz delegáció Budapestié 
érkezett és felvette a különböző mi­
nisztériumokkal az érintkezéseket.

Az eddigi jelek szerint a hazahozott 
anyag fedolgozása egy hónapot vesz 
igénybe úgy, hogy

a tárgyalások folytatására április 
hó közepén kerülhet csak sor. 

Olaszország a tárgyalás cgészjihue
, «£♦ Äfc A A 4® **♦1

ala« u legmelegebb barátságot tanúsí­
totta és igen komoly reményünk. van 
arra, hogy a tervezett árucscre-szcizo
dús. amely

Sabonafeleslegeink nagy részének 
elhelyezését feltétlenül biztosítja,

létre fog jönni.
A német tárgyalások újra c|tolodu ' 

minthogy a bizottság apnhs 5-t 
Olaszországba lesz ismét elfoglalva, 
valószínű, hogy a magyar-német 
falls sze

fari-
•rződés megkötését célzó konfe­

renciájára csak az év második felében 
kerül sor.

Akarjuk hinni, hogy addig Németor­
szág külforgalmi adataiból meg inkább 
meg fog győződni arról, bogy igen 
nagy érdeke Magyarorszaggal mielőbb 
az összes kérdéseket átfogó szerződést 
kötni. . ___. _ >.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
- ,y 63,
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A városi közgyűlés elé kerül a szabály­
talanul lefolytatott gazdasági bizottsági 

választás ügye
Megírtuk már. hogy a napokban le­

folyt" gazdasági bizottsági választ.,s 
előzményei ellentétben álltak a törvény 
világos rendelkezéseivel és igv megtör­
ténhetett. hogy azok a tekintélyes ueb- 
recetii gazdák, akik nem alázatos hívei 
a Gazdasági Egyesület jelenlegi vezető­
ségének, kivétel nélkül kimaradtak az 
újonnan megválasztott bizottságból, .lel- 
lemző a történtekre, hogy nem csupán 
a választás előtt négy nappal értesültek 
a választók a választás időpontúi!ol. 
hanem ezenfelül a Gazdasági Egyesület 
vezetősége váratlanul, minden szokás 
ellenére beavatkozott a választás irá­
nyításába. hogy a híveiből rckrutálódó 
csoportot juttassa mandátumhoz.

Jéna István, a Gazdasági Egyesület 
elnöke, a Debrecen cimü kormánylap

szerdai számában egy rövid ’Dj'l-dk0- 
zatban válaszolt azokra a vadakra, 
amelyek lapunkban a választásokkal 
kapcsolatban megjelentek. A f üggetlen 
Polgári Párt vezetősége ma este toglal- 
kozott .lóna István nyilatkozatával. A 
párt vezetősége megállapította, hogy 
Jéna István a dr. Hegvmegi Kiss la 
képviselő által méltatlanul mellőzött 
gazdák kívánságára feltett kérdéseire 
választ nem adott, illetőleg a válaszadás 
elöl kitért. A pártvezetőség ezután el­
hat:! rozta. hogy a kérdést, összes vo­
natkozásaira rámutatva az elkövetett 
szabálytalanságoknak, a türvényhato 
sági közgyűlés elé viszi. Hegymegi Kiss 
Pált pedig felkéri, hogy az ügyet a par­
lamentben is szovátegye.

A „Kansz“ ujabb memorandum;
a májusi lakás!elmondások ügyében
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Az a meleg érdeklődés, mely a rövid 
fennállása óta is oly hatalmas alany­
ban fejlődő Tisza István Tudomány­
egyetemet kiséri. nemes, példaadó tet­
tekben nyilvánult meg az utóbbi na­
pokban. Két, rendkívül értékes ado­
mányról kell megemlékeznünk.

Vikár Béla, a Magyar Tudományos 
Akadémia levelező tagja nyug. elnöki 
főtanácsos, aki mint kiváló finn-ugor 
kutató is nagy népszerűségre tett szert, 
többezer kötetes, értékes szakkönyv­
tárát végrendelctilcg a debreceni 
eg-etemnek hagyományozta. Vikár 
Béla könyvtára felbecsülhetetlen kin­
cset jelent az egyetemnek s egyben 
Debrecen város közönségének is.

Ugyancsak nemes intenciókból faka 
dó elhatározásra vall a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatóságának 
egyik főtisztviselője által az eg\ etem! 
vektorhoz juttatott azon értesítése.

A debreceni Kansz elnöksége — 
amint ezt már jeleztük — e hó 14-én 
d. in 5 órára úitekezletre hívta össze a 
debreceni közszolgálati alkalmazottak 
azon tagjait, akiknek a háztulajdonosok 
a R888— 927. M. E. rend. alapján f. é. 
máj. 1-re felmondták lakásukat. Az ér­
tekezletet Kórody István p. ii igazga­
tóhelyettes, mint a helybeli Kansz. ügy­
vezető elnöke vezette a szép számban 
megjelentek élénk és nem kismérvű el­
keseredéséről tanúskodó részvétele mel­
leit. Az értekezlet tagjai feltárták mind­
azon kirívó igazságtalanságokat és visz- 
szaéléseket, amiben ezen felmondások 
folytán részük van. Rámutattak tény­
beli adatokkal a debreceni háztulajdo­
nosoknak a kapzsiságig és kizsákmá­
nyolásig menő önzésére, amidőn csuful 
visszaélnek a rendeletadta jogaik gya­
korlásában. Az aranyparitás 200 száza­
lékát kivániák a szerencsétlen, meg­

örült lakótól a felszabadult tálcásokért
. .. ráadásai különböző címeken <lelépés, 
kilakoltatást költség, a lakás rendbeho­
zatala stb > még egy tekintélyes összeg 
megfizetésére kényszerítik őket akkor, 
amidőn ők az államtól a békebeli lakás­
pénzüknek csupán "5 százalékát kapják. 
Ha a kormány részéről segítség nem

érkezik május elsejéig, úgy vagy a ki­
lakoltatás, vug\ a teljes anyagi romlás 
vagy emberi, társadalmi és hivatali 
méltóságukon aluli és esetleg családjuk 
testi-lelki egészségét veszélyeztető la­
kásba való átköltözés kényszere vár 
reájuk. Ezt a szomorú sorsot mcgelő- 
ze’idők, ujabb memorandummal fordul­
nak a kormányhoz, amelyben kérni fog­
jál-;: 1. a kérdéses rendelet végrehajtá­
séinak felfüggesztését az összes közszol­
gákul alkalmazottakra és nyugdíjasok­
ra. illetve a rendeletnek olyan módosí­
tását, hogy közalkalmazott iknak csak 

, megfelelő lakás ellenében lehessen fel- 
l mondani; 2. a kormány erélyesen lép- 
I jen közbe arra nézve, hogy az üres la- 
I kasok bére ne emelkedhessen az arony- 
I paritás fölé; 3. Debrecen minél előbb a 

II. lakbérosztályba jusson; 4. tegye le­
hetővé a kormány olcsó házhelyek 
megszerzését és ezzel a tisztviselői csa­
ládi házak építését. A memorandumot. 

- amelyet az érdekeltek pozitív adatai 
és c téren szerzett tapasztalatai kísér­
nek. — megküldik minden fontosabb 
közhatóság! tényezőnek, akiknek köz 
b ujárása a kormánynál bizonyára meg 
fogja hozni az óhajtott és megnyugtató 
eredményt.

Derült, iöleg éjjel hideg idő, 
délen eseti g havazás

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
légnyomási maximum Európa felett 
még' jobban megerősödött es magva 
Lengyelországban közel 780 milhmeter- 
nyire emelkedett. Minthogy a Foldkoz, 
tengeren a légnyomás még aranylag ala­
csony a Balkánon nagyobb nyomási gra­
diens’keletkezett erős északkeleti sze­
lekkel és havazással. Olaszországban is 
csapadékra hajlik az idő, mig a konti- 
nensen a nagy légnyomás hatása teljes 
mértékben érvényesül. Az idő általában 
kedvező és a kisugárzás okozta lehűlés 
következtében a fagy általános.

Hazánkban a Dunántúlon kisebb hava- 
1 zások voltak A hőmérséklet maximuma 

plusz 5 fok volt Budapesten és Turke- 
vén. minimuma mínusz 5 fok volt Sop­
ronban. ,

Jóslat: Túlnyomóan derült es főleg 
éjjeli hideg, a déli részeken esetleg ha­
vazással.

Hősök emlékszobrát 
ajánlottak a városnak

A Képző és Iparművészek Országos 
Gazdasági Szövetsége megkeresést in­
tézett Debrecen városhoz. A - - - 
sésben elmondják, hogy tiv ..másuk van 
arról, hogy Debrecen v nos a hősök te­
metőjében mauzóleumot akar felállítani 
és a közgyük’ ki is mondta, hogy a 
költségvetésben minden évben felvesz 
erre a célra 5800 pengőt. A szövetség 
most azt ajánlja a városnak, hogy ne 
mauzóleumot csináljon, mert az nagyon 
sokba kerül, hanem

Hiább egy szép szobrot, amit a 
x mosnak valamely közterén fel le­

hetne állítani.
Ez nem kerülne annyiba, mint a mau­
zóleum, hiszen 50.000 pengőből már 
nagyon szép szobrot lehetne felállítani 
s amellett a szobor városszépitészeti 
szempontból is alkalmasabb. Mint a 
megkeresésben elmondják, a szövet­
ségnek kétszáz modellje van hősi em- 
lékszobrokból és ezek között bizonyára 
van olyan is, amely Debrecennek meg­
felelne.

Debrecen városnak azonban egyelőre 
zoborra sincs elég pénze, mert a hó-

- S Sodrony kerítések,
1 -,f ásó, kapa $ mindenféle 
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vrsr* agy Kereskedésében
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sök emlékművére mindössze IS,1,13 
pengő áll rendelkezésre. A városi ta­
nács erről értesítette a szövetséget az­
zal, hogy a dolog emiatt egyelőre nem 
aktuális.

Énektaníolyam nők 
és férfiak részére

A dalárda karmesterének egész Európája« 
Magyarországon van a legnehezebb dolga, 
magyar iskola eddig nem tudott a zenei be­
olvasásra megtanítani, ezért daiárdistáink tu- 
nyomó része nem kottaolvasó. Orvos, tanai, 
ügyvéd épugy lehet zenei analfabéta, mint az 
egyszerű munkás. Ilyen anyagnál csak Képié 
dallam betnagolással lehet boldogulni. Zl|Z' 
hogy boldogulni nem, csak vegetálni, mert i 
kórussal a legkiválóbb karmester-zseni sei 
érvényesülhet teljesen. A szakszerű z.no.^ 
Iák képesek volnának ugyan bárkit az a vs-- 
éneklésre megtanítani, de ez oly nagx 11 « 
fegyelmet és akaraterőt igényel, minővel " 
kán találkozunk. Egy lelkes pedagógus: ^ •> ^ 
Pál budapesti éncktanár olyan szemk'lte^^ 
lelve fonetikus énekmódszert szer es. •
amelynek segítségével a debreceni J.jj^,, 
kívüli Népművelési Bizottsághoz ■ dt,et
kultuszminiszteri országos ajanlo „„Uce
szavai szerint „énekkarok (dalárdák) «« 
iskolázatlan taglal igen rövid idő 
tilthatók a hangjegyirásból való sZa
lésre“ , t ‘iiuln<

Kapra Pál tanár most komolya" - 
óhajtók részére tíz órás lani<,,^1™ ',vc a? 
Cél: a zenclmélet elsajátítása, a
összhangzattan alapelemeit 'A; 1 . iitpos
hangjegyről való éneklés technikaiam ^ 6rj, 
megismerése. Oktatás naponta es *■ (R:-

tói a Csapó uccai iparostanonciskolában.
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lárat .1 BurjjuilUia uccu felöl.) A tanfolyamon 
riísztvcnlli óhajtók jelenjenek me« ugj un­
ott e hó 16-án, pénteken este ítél 8 órakor 
V'hall.'-tatók részére külön tanfolyam. Hölgyet,

^CCfÜNjUWc
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részvételi szándékukat jelentsék levelező-lapon 
lialla firnö népművelési titkárnak (Miklós 
ncea ?.!.), aki a tanfolyam ideiét és helyét Itir- 
lapila« fogja közölni.

---  ™ - w - ~ ww •» ■•mm » • » ■ mi)• » • » ■ — ■ »• ■

Tizenkét évi fegyházra ítélték 
a vadőr gyilkosát

A múlt év november 17-én hajnalban 
a Téglás és Balkány közötti erdörészen 
Petrovics Péter orvvadászatért már bün­
tetett földműves két lövéssel halálra se­
bezte Turóczi Péter uradalmi vadőrt. 
Petrovics Baranyi Lajos földműves lako­
dalmára akart nyulat lőni s erre a célra 
Baranyi odakölcsönözte neki kétcsövű 
vadászfegyverét. Petrovics hajnali lesét 
észrevette Turóczi uradalmi vadőr, aki 
felszólította a napszámost, hogy adja át 
fegyverét.

Petrovics a fegyvert ráfogta Turó-
czira s mielőtt az védekezhetet vol­

na, mindkét csövét kilőtte reá.
Az egyik lövés gyomrán, a másik mellén 
érte a vadőrt, aki azonnal összeesett és 
meghalt. A gyilkos vadorzó ezután el­
menekült.

Turóczit még aznap megtalálták, de a 
gyilkos kilétét csak hosszú nyomozás 
után sikerült megállapítani. Petrovics 
azzal védekezett a csendőrök előtt s ma 
a főtárgyaláson, amelyet ügyében a deb­
receni törvényszék Serly-tanácsa tartott 
meg, hogy amikor Turóczi reászólott, 
csak ijedtében, mintegy védekezésszerüen 
fogta rá a fegyvert és sütötte el önkén­
telenül.

A vádhatóság vádat emelt ifj. Baranyi 
Lajos téglást lakos ellen is bűnpártolás 
miatt. Ugyanis Baranyi adta át Petro- 
vicsnak az orvvadászatra a fegyvert és 
amikor az visszavitte neki a fegyvert, el­
mesélte neki az emberölést, ennek ellené- 
.** a» «1» «$« -y «*»**»«* <**.

re Baranyi nem szólt erről a nyomozó 
hatóságoknak.

A tanuk, a fegyver- és orvosszakértők 
kihallgatása után dr. Fényes Endre, Pet­
rovics védője, dr. Gábor Jenő, Baranyi 
védője és dr. Kádár István kir. ügyész 
tartották vád-, ileltve védbeszédüket. - 
A perbeszédek után Ítéletet hozott a tör­
vényszék s ebben

a bíróság szándékos emberölés bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek Pet­
rovics Pétert és ezért 12 évi fegy­

házra Ítélte,
mig ifj. Baranyi Lajos bűnpártolás vétsé­
ge miatt 14 napi fogházat kapott.

A bíróság megállapította, hogy
Petrovics tettét nagy nyugodtsággal 

és higgadtsággal hajtotta végre.
Megállapítást nyert az is, hogy Turóczi- 
nak, amikor észrevette Petrovicsot orv­
vadászat közben és rászólt, nem is volt 
megtöltve a fegyvere.

Az ügyész súlyosbításért, a védő eny­
hítésért felebbezett

A bíróság az özvegy számára a teme­
tési költséget megítélte. Turócziné ezen­
kívül még évi 2000 pengő kártérítést kért 
a vádlottól, ezzel a kérelmével a bíróság 
polgári perre utasította.

Petrovics felesége és anyja jelen voltak 
az Ítélet kihirdetésénél és amikor a sú­
lyos ítéletet meghallották, hangos jaj­
veszékelésbe törtek ki. A teremőrök vit­
ték ki a két asszonyt a folyosóra.

Az egyik vádlott a tanuk állítása ellenére minden bűnt
magára vállal

Nagy Ákost szembesítették Tolnay 
Ödönnel, aki mindent ráhagyott

1

Budapest, március Ki. 
7 Kétrendbeli rablás és egyrendbeli lo­
pás bűntettével vádolja a pestvidéki 
ügyészség Tolnay Ödönt és Nagy 
Ákost, a két urifiut, akik olyanok, mint­
ha valamelyik amerikai detektivdrámá- 
ból léptek volna ki.

Először a vecscsi Általános Fo­
gyasztási Szövetkezetei rabolták 
ki. Revolverrel kényszeritettók a 
tisztviselőket, hogy adják ki nekik 

a pénztár tartalmát.
100 darab 2 filléres és 80 fillér nikkel­
pénz volt a kasszában. A vecsési ku­
darc után Sashalmon az ottani posta- 
hivatalt akarták kirabolni. Egy zsákot 
vittek el a postakocsiról, de amikor lát­
ták, hogy a zsákban nincsen semmi ér­
tékes holmi, eldobták. Novemberben 
követték el a harmadik rablást. Akkor 
aztán tettenérték őket.

A cinkotal postahivatal Kőkai nevű 
pénzkihordóját bunkóval megtá­
madták és az egyik pézeszsákkal 

futásnak eredtek.
Ügyüket ma tárgyalta a pest vidéki 

törvényszék Márton-tanácsa. Tolnay 
Ödön elmondta, hogy öt gimnáziumot 
végzett. Először méhésznek készült, 
majd Károlyi Imre gróf uradalmában 
gyakornokoskodott. Nyomorában hatá­
rozta el magát a bücselekményekre. 
Azért csapott fel rablónak, hogy kau­
ciót tudjon keresni egy vállalkozásá­
hoz.

Elmondta Tolnay, hogyan került ösz- 
szc volt osztálytársával. Nagy Ákossal. 
Hosszas vívódás után határozták cl, 
hogyha már máskép nem lehet, erő­
szakkal szereztek pénzt. A rablás ter­
vét a eszelte ki. Részletesen elmondta 
most Tolnay, hogyan hajtották végre a 
rablásokat.

Nagy Ákos vallomása során megle­
petésszerűen tagadott. Amikor az el­
nök elébe tárta régebbi beismerő val­
lomását, Nagy Ákos kijelentette, hogy 
akkor mindent magára vállalt, mert ön­
gyilkos akart lenni. Egy szöggel fel is 
tépte ereit.

barátjára és kijelentette, hogy 
Nagy Altos csakugyan nem vett 

részt a rablásokban.
Ö összezavarta az eseményeket s az­
ért tett ránézve terhelő vallomásokat. 
Amikor az elnök a cinkotal postarab­
lás eseményei felől faggatta Nagy 
Ákost, kijelentette a vádlott, hogy

a íervezgetésekben csakugyan 
részt vett, de amikor a terv végre­
hajtására került a sor, erőt vett 
rajta a félelem és ijedtében futás­

nak eredt.
A jaj kiáltásokból arra következtetett, 
hogy legjobb barátja megölte a postást.

Ezután áttértek a tanúkihallgatások­
ra. Stiaszny Károly, a vecsési Fogyasz­
tási Szövetkezet pénztárosa elmondta, 
hogy

a rablás estéjén bement az üzletbe 
két úriember. Azt hittek, hogy 
vevők és igen udvariasan köszön­
tötték őket. A következő pillanat­
ban a két ember revolvert rántott: 
Fel a kezekkel! — kiáltották. Ez­
után már semmit nem láttak, mert 
sötét lett, csak a pénz csörgését 
hallották. Néhány pillanat múlva 
már nem is volt ott a két rabló.
A tanácselnök clzutén cl.iátszatta a 

rablási jelenetet. A tanukkal felállit- 
tatta a két vádlottat, úgy, ahogy a 
rablás elkövetése idején állottak.

Céh Béla, egy 16 éves inasgyerek, 
amint belépett a tárgyalóterembe, rög­
tön rámutatott a két vádlottra és kije­
lentette hogy ők voltak a rablók, felis­
meri őket.

A CINKOTA1 POSTÁS 
TANÚVALLOMÁSA 

Kákái Józsefre, a cinkotal posta rab­
lás áldozatára került ezután a sor. Kő­

kul vallomása meglepetés volt, mert 
határozottan azt mondotta, hogy a da­
kotai országúton nem Tolnay támadt 
ni, aki a bűncselekményt magára vál­
lalta, hanem Nagy Ákos támadta meg 
út és vágta többször leibe- Csak egy 
ember támadt rá és ez Nagy Ákos volt, 
akit nyomban felismert, amikor elfogták

Újra szembesítés következett. Tolnay 
határozottan a szemébe mondta Kokéi­
nak : lát támadtam meg magüt.

Nem maga támadott, hanem a 
másik, mondta újból Kókai.

— Nem én támadtam szólt Nagy 
Ákos.

Igenis maga támadott, vágta 
szemébe a tana aki ezután elmondta, 
hogy az ütés erős volt ugyan, de nem 
esett el tőle, ellenben minden erejével a 
pénzcszsákra feküdt, hogy a rablók ne 
tadják elvinni. Ezért nem is tudott kel­
lően védekezni.

„ÁLLATI ÖSZTÖN DOLGOZOTT 
BENNEM...“

Sipos István földmives a következő­
képpen kezdte vallomását:

Ln is ott voltam. Egyszerre csak 
hallom, hogy kiabálnak: Segítség, mert 
agyonvernek! Gyanúsnak találtam ezt 
meri ott feküdt a zsák.
»*. , ,*♦ ,y . .y . . .V. . , ,y •• ,v. «V • v

Miféle zsák? — kérdezte az elnök.
Mát amit az egyik ur eldobott. 

Amikor elfogtuk Nagy Ákost, azt mon­
dotta, hoey detektív és üldözi a tettest.

No, mit szó! éhez? fordult az 
elnök Nagyhoz.

Mit tudom én, hogy akkor mit 
mondtam? telelte a vádlott. Állati 
ösztön dolgozott beam m.

Sipos felismerte Nagy Ákosban azt, 
akinek kezéből a pénzeszsák kiesett.

Egyre furcsább fordulatot vett a tár 
gyalus. Tolnay magára vállalt mindent, 
de a tanuk egymásután azt vallották, 
hogy nem ő, hanem Nagy Ákos volt a 
tettes.

Több tanú tett vallomást arról, hogy 
látták a rablókat, amint futnak, elől 
Nagy Ákost, utána Tolnnyt.

Az ügyész a bizonyítás kiegészíté­
sére helyszíni szemlét kért a vecsési fo­
gyasztási szövetkezetben, ahol talán 
felismerik a tetteseket.

A bíróság hosszas tanácskozás után 
elrendelte a helyszíni szemlét, amelyet 
április 14-éu délután félnév'kor tarta­
nak meg. A bíróság okkor ki fog szállni 
Vccsésre. Elrendelte a detektívek és 
Tolnay apjának kihallgatását is.
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Újból verekedések voltak 
a bukaresti egyetemeken

diákok ösztöndíját

Két elziilött urifiut vont ma a törvényszék falslő 
ségre sorozatosan elkövetett rablási merénvietaiksri

Bukarest, március 16. A legutóbbi 
napokban újabb incidensek fordultak elő 
a jogi fakultáson, megtorlásul a párisi ex- 
cesszusokért, ahol a diáklapok szerint a 
diákok „Reváns Nagyváradért!" kiáltá­
sokkal megrohanták és megverték román 
kollégáikat. A fakultás dékánja most hir­
detményt tett közzé, amely szerint a köz- 
oktatásügyi miniszter elrendelte, hogy az 
incidensek megismétlődése esetén

a jogi fakultást azonnal zárják be és 
ennek következtében az összes hall­

gatók elvesztik félévüket.
A keresztény diákok nemzeti szövetsé­

ge kommünikét tett közzé, amelyben til­
takozik a zsidó diákok beavatkozása ellen 
és kijelenti, hogy az erőszakra erőszak­
kal fog felelni. A szövetség követeli azt,

hogy a párisi zsidó 
vonják vissza.

A Lupta megállapítja, hogy Cuza pro­
fesszor Bukarestbe érkezése összeesik a 
diákzavargások újbóli kitörésével. A lap 
kérdezi a kormányt, hogy megtette-e az 
intézkedéseket a zavargások kiujulásának 
megakadályozására.

A dékáni felhívás dacára ma délelőtt a 
Fundatia Carol intézetben az indexek alá­
írása alkalmával

a román és zsidó jogászok között ve­
rekedés támadt.

A rendet egy csendőrszázad állította 
helyre, amely kiürítette a termet. Négy 
diákot előállítottak a rendőrprefekturán, 
majd kihallgatásuk után a letartóztatotta­
kat átadták a hadbíróságnak.

Elmebetegség címen megszüntettek az eljá­
rást Vasvári Jenő ellen aki a Margit körúti 

fogház elfoglalásával vádolta magát
Annak idején részletesen beszámoltunk 

arról az érdekes tárgyalásról, amely a 
Patay-tanács előtt folyt Vasvári-Vajka 
Jenő fantasztikus bűnügyei körül. Vas­
várit különböző vagyonelleni bűncselek­
ményekért 12 és félévi fegyházra Ítélték.

Vasvári a soproni fegyház.ban, ahol 
büntetését töltötte, egyszerre azzal 
állt elő, hogy neki még súlyosabb 
bűnei is vannak, mint amelyekért el­
itélték: Ő volt az, aki abban az idő­
ben, amikor a románok bevonultak 
Budapestre, belépett a román hadse­
regbe. egy század katona élén meg­
szállotta a Margit-köruti fogházat, 
az őrséget lefegyverezte és az ott ta­
lált gépfegyvereket és puskákat el­

kobozta.
A főtárgyaláson Vasvári olyan zavaro­

san viselkedett, hogy a bíróság védőjé­
nek, Weisz Ödön dr-nak az indítványára

elrendelte elmeállapotának megvizs­
gálását.

A mai tárgyaláson azután kihallgatták 
az elmeszakértőket. — Németh Ödön dr. 
egyetemi tanár, törvényszéki orvosszak­
értő kifejtette, hogy Vasvári jelenleg ha­
tározottan elmebetegségben szenved. 

Betegsége az üldözési mánia esetei 
közé tartozik s noha lehetséges, hogy 
hónapok, vagy évek múlva meg­
gyógyul, jelenleg kétségtelenül meg­

állapítható rajta.
Indítványozta a szakértő, hogy Vasvári, 
miután betegsége közveszélyessé válha- 
tik, szállitassék át az igazságügyi orvosi 
megfigyelőbe. Azt, hogy a tett elköveté­
se alkalmával is elmebeteg volt-e, ma 
már nem lehet megállapítani. Az azon-

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésilés, gyomorégés ellen a legjobb I

ban bizonyos, hogy akaratelhatározó ké­
pessége már akkor is korlátozott volt. — 
Minnich Károly dr. egyetemi tanár, a 
másik szakértő, ugyanilyen értelemben 
adta elő véleményét.

Ezután Kabdebó ügyészségi alelnök in­
dítványozta, hogy Vasvári ügyében füg­
gesszék fel az eljárást, egészen a gyó­
gyulásáig. Ezzel szemben a védő az eljá­
rás megszüntetését követelte, mert elme­
beteggel szemben semmiféle bűnvádi el­
járásnak helye nincs. A bíróság rövid ta­
nácskozás után

megszüntette az eljárás Vasvárival 
szemben.

A vádlott őrei visszavitték a soproni 
fegyházba, ahonnan valószínűleg az igaz­
ságügyi orvosi megfigyelőbe fogják szál­
lítani. Érdekes, hogy ezek után valószí­
nűleg azokat az ügyeket is revideálják, 
amelyekben Vasvárit tizenkét és félévi 
fegyházra Ítélték, mert könnyen lehet, 
hogy többi bűncselekményeinek elköve­
tése alkalmával is elmebeteg volt.
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Sikerült a takarékossági akció 
az ipariskolában

Az országos takarékossági napot 
megrendezték a városi iparostanonc- 
iskolában is. Az iparostanonciskola 
igazgatósága azonban nem elégedett 
meg azzal, hogy a takarékosság elő­
nyeire felhívta az ifjúság figyelmét, ha­
nem takarékkönyveket osztott ki kö­
zöttük s a növendékek bemutatják, 
hogy mennyit sikerült nekik félreten- 
niök. Az első nyolc hét eredményéről 
az iskola igazgatósága jelentést tett a 
városi tanácsnak. Eszerint a nőiparis- 
kolában 402, a női iparostanonciskolá­
ba n ,180, a fiú iparostanciskolában pe­
dig 1106 pengőt takarítottak meg a nö­
vendékek. A tanács a szép akciót 
örömmel vette tudomásul.

■m
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Tiiz a Kontsek-füszeriizletben
Pénteken este fél 9 óra után nagy 

riadalmat keltett a tűzoltók íelrobogása 
a Köntsek részvénytársaság Kossuth 
uccui üzlete ele. A részvénytársaságnak 
a házban lakó igazgatója. Köntsek üé- 
za jelezte a tűzoltóságnak, hogy az üz­
let pincéjének ablakaiból sűrű füst go­
molyog elő. A tűzoltóság dr. Roncsik 
.lenő főparancsnok vezetésével egy 
autófecskendővel és annak szerelékei­
vel percek alatt a helyszínén volt és 
hozzálátott a Ili,- Itásáhe/.. kiv.criilt- 
hogy azok a szalmacsii rakok gyullad­
tak meg, amelyekkel a pinceablakokat 
télire bedugták. A tűzoltók munkája 
igy jóformán arra terjedt ki. hog\ az 
elővigyázati intézkedéseket megte­
gyék, mert a tüzet magát rövidesen el­
oltották. kólóra múlva aztán bevonul­
tak. A kár jelentéktelen, a pinceraktár­
ban levő áruknak semmi hajuk sem 
történt.

»> • v«a> <*» •;> •> v»

Nem adtak engedélyt a szociáldemokrata 
párt vasárnapi felvonulására 

a Petőit szoborhoz
Budapest, március 16. A szociálde­

mokrata párt bejelentette a budapesti 
államrendőrség főkapitányi hivatalá­
nak, hogy március IS-án, vasárnap dél­
után két órakor felvonulást rendez a 
Petőfi-szoboriioz. A felvonulók a Tisza 
Kálmán téren gyülekeznének, ahonnan 
két órakor a Rákóczi utón s a Kossuth 
Lajos ttccán át vonulnának Petőfi Sán­
dor szobrához.

A főkapitány súg ma délelőtt értesí­
tette a szociáldemokrata pártot, hogy 
a felvonulásra az engedélyt nem adja 
meg, az indokolás az. hogy a párt je­
lentette be a felvonulást, ami tehát úgy 
tekinthető, mintha politikai célokra 
akarnák felhasználni. A népgyiilés meg­
tartására a kért engedélyt azonban 
megadták.
e.e-4t8re. 61».

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
A debreceni gyógyszerészek az 1928. 

évre a következőképen állították össze a 
szolgálati táblázatot.

Hétköznapokon a következő gyógy­
szertárak tartanak éjszakai szolgálatot:

Hétfő: Kígyó, Piac u. 33. - Arany 
Angyal, Piac u. 50. — Reménység, Csa­
pó u. 22. Sas, Hatvan u. 70. — Bocs- 
kay, Czegléd u. 22. Tisza, Péterfia u. 
76.

Kedd: Megváltó, Piac u. 18. - Arany 
egyszarvú, Kossuth u. 8. Muraközy, 
Hunyadi u. 5. — Magyar korona, Péter­
fia u. 10. — Nádor, Szent Anna u. 66. -
Csokonai, Mester u. 43. Arany János, 
Csapó u. 77.

Szerda: Kossuth, Piac u. 30. Nap, 
Piac u. 3. — Isteni gondviselés, Petőfi 
és Teleki u. sarok. II. Rákóczi Ferenc, 
Külsővásártér 1. Csillag, Árpád tér 1.

Mátyás király, Nyilas-telep, Márton 
Kálmán u. 1.
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** száj- és

fiaratüreg fertőtlenítésére, 
spanyolnálha, torokgyulladás 

és meghűlés 
elleni védekezésül

iLvmnfícmin'-
■ pasztillák.

Minden fertőző betegség ellen 
egész sajátos hatást váltanak ki.

Csütörtök: Kígyó, Piac u. 33. Arany 
angyal. Piac u. 50. Reménység, Csa­
pó u. 22. Sas, Hatvan u. 70. — Bocs- 
kay, Czegléd u. 22. Tisza, Péterfia u. 
76.

Péntek: Megváltó, Piac u. 18.
Arany egyszarvú. Kossuth u. 8. Mu­
raközy, Hunyadi u. 5. Magyar koro­
na, Péterfia u. 10. Nádor, Szent Anna

Debrecen város 
a hortobágyi

Debrecenben, illetőleg a Hortobágyon 
június 9 11-én tudvalévőén országos lo­
vasnapok lesznek, lókiállitással egybe- 
kötve. Erre a lovasnapra az ország min­
den részéből, de különösen a Tiszántúl- 
ról és a Tisza Duna közéről érkeznek 
lovascsoportok. A távlovaglás ezetője, 
Radnyánszky Ferenc, a Ceglédi Gazda­
sági Egyesület elnöke, most arra kérte 
Debrecen város tanácsát, hogy az érke­
ző ceglédi lovascsapatot helyezze el. A 
tanács pénteken foglalkozott ezzel a ké­
réssel és megállapította, hogy az elszál­
lásolásról igy csapatonként nem gondos­
kodhatok, mert azt központilag fogja in­
tézni a tiszántúli mezőgazdasági kama­
ra. Értesítette tehát Rudnyánszky Fe­
rencet, hogy forduljon a mezőgazdasági 
kamarához a szállásigénnyel. A tiszán-

u. 66. Csokonai, Mester u. 43.
Arany János, Csapó u. 77.

Szombat: Kossuth, Piac u. 30. Nap. 
Piac u. 3. Isteni gondviselés, Petőfi 
tér és Teleki u. sarok. II. Rákóczi Fe­
renc, Kiilsövásárter 1. Csillag, Árpád 
tér 1. Mátyás király. Nyilas-telep, 
Márton Kálmán u. 1.

is dijai tűz ki 
lókiállításra
túli mezőgazdasági kamara is átirt ebben 
az ügyben a városi tanácshoz és kérte, 
hogy adjon a vármegyei lovascsapatok­
nak dijakat, adjon továbbá egy dijat a 
lókiállitásra és segítse az elhelyezésben 
a kamarát. A városi tanács felhívta a 
számvevőséget, hogy mutasson ki 1200 
pengő fedezetet díjazásra, Zöld József 
tanácsnokot pedig arra, hogy az epres­
kerti istállókban gondoskodjék szállás­
ról a lovaknak. Felhívták dr. Zoltay La­
jos muzeumigazgatót is, hogy a városi 
múzeum anyagából válogassa ki azokat a 
tárgyakat, amelyeket ki lehet vinni a 
hortobágyi lókiállitásra. A kiállítás szá­
mára egyébként fényképfelvételeket is 
eszközöltetnek a ciframéncsről és az 
ötösfogatról.
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Nagy lelkesedéssel több mint száz 
ünnepélyt tartottak Debrecenben 

március 15-én
Lángoló lelkesedéssel ünnepelte meg 

ez idén március tizenötödikét Debrecen 
város és népe. A hagyományos ünnep­
ségeken kivid több mint száz ünnepség 
folyt le Debrecenben. Templomokban, 
iskolákban, egyesületekben, polgárság 
és katonaság, mindenki osztály, feleke­
zet s kor szerint való különbség nélkül 
egyképen hazafias érzéssel ünnepelt s 
az ünnepi szili meglátszott az uccán is: 
nemcsak a középületeken, de minden 
magánházon is ott lobogott a nemzeti- 
szinti zászló. Az ünnepségek mindegyi­
kéről kiilöti-külön megemlékezni lehe­
tetlenség, mert — ismételjük — több 
mint száz ünnepségről kellene Írnunk s 
ennyi ünnepségről lelkiismeretes, rész­
letes beszámolót adni egy napilap cik­
keinek sziik és rövidre szabott keretei 
közt nem lehet.

A várossal, illetve a város felkérésére 
rendezett hivatalosnak nevezhető ün­
nepséget a Kollégiumban az Egyetemi 
Kör tartotta meg.

Délelőtt minden íelekezet templomá­
ban kivétel nélkül istentisztelet volt, 
amelyeknek mindegyikén a városi ta­
nács képviseltette magát.

Az Egyetemi Kör ünnepe.
Délután félhárom órakor a Kollégium 

udvarán közel háromezer ember jelent 
meg. Az. ünneplők közt ott voltak Csű­
rös Ferenc dr. tanácsnok Debrecen vá­
ros tanácsának képviseletében, a hon­
védség képviselői, dr. Kesserü Lajos, a 
törvényszék elnöke, Perjéssy Mihály 
táblai elnökhelyettes, Balds Károly iiv. 
igazgató száztagú küldöttség élén, a m. 
kir. államrendörség húsz taggal, Boltka 
Géza az Iparkamara küldöttsége, dr. 
Haendel Vilmos, a kér. nemz. liga el­
nöke és az egyetemi tanács disz- 
pedellusok kíséretében és mintegy öt­
ven intézet, testület képviselője.

Baltazár Dezső ref. püspök a kör el­
nökéhez intézett meleg hangú levélben 
kimentette magát, amennyiben felsőházi 
ülésen való elfoglaltsága miatt nem je­
lenhet meg.

A műsort a 11. Itonv. gy. e. zenekara 
nyitotta meg a Himnusz leiekbe mar­
koló akkordjaival, majd Csővári Endre 
jogszigorló „Talpra magyar“ szavalata 
következett. Hatalmas hangja teljesen 
betöltötte a tágas Kollégium udvarát s 
megérdemelt elismerésben részesült.

Szarukatt József jogászelnök hatal­
mas felépítésű ünnepi beszédében fejte­
gette az abszolutizmus és a trianoni el­

nyomatás közötti hasonlóságot, az inte­
ger Magyarországhoz való szívós ra­
gaszkodásunkat. Szeretette^ üdvözölte 
a honvédség és a városi tanács itt meg­
jelent tagjait s azon reményének adott 
kifejezést, hogy az egyetemi ifjúság, 
közelebbről az Egyetemi Kör és a had­
sereg, nem különben a nemes város, jö­
vőben elválaszthatatlanul együtt fognak 
működni egy nagy, szent cél érdekében. 
Magyarország feltámadásáért. A mű­
sor első részét a Kollégiumi Kántus 
gyönyörű éneke zárta be.

Azután a megjelent előkelőségek, kül­
döttségek a lépcsőházban elhelyezett 
Petőfi-szobor elé vonultak Petőfi szob­
rán1'' megkoszorúzása végett. A városi 
tanács nevében dr. Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok helyezte el első­
nek koszorúját, Petőfi érdemeit méltat­
va. Azután a honvédség képviselője he­
lyezte el koszorúját.

Ilyés Gábor köri elnök szép és tar­
talmas beszéde, Kovács József hatásos 
szavalata. Hunyady Béla sikerült záró­
beszéde és a honvédzenekar művészi 
zeneszáma fejezte be az ünnepséget.

Ünnepség a Függetlenségi Körben
A 48-as eszméknek régi, törhetetlen 

harcos testületé, a Függetlenségi Kör, 
este 8 órakor tartotta saját helyiségei­
ben szépen sikerült ünnepségét, amely 
alkalommal a kör összes termei zsú­
folásig megteltek. Az ünnepséget a kör 
zenekarának szép zeneszáma nyitotta 
meg. Nagy hatást keltett és nagy tet­
szést váltott ki Törötté Korpássy M. ál­
tal tervezett miivészi ötletekben gaz­
dag élőkép „Múlt, jelen,, jövő". Lel­
kes, nagy figyelmet keltő beszédet 
mondott ezután Siposs Imre református 
lelkész. Tomcsányi Imre igeit sikerült 
s hatásosan előadott melodrámája s 
Mándoki Ferenc tartalmas alkalmi fel­
olvasása után a Kossuth Dalkör éne­
kelte el szépen a Hymnuszt, majd Törő 
Mihályné tökéletes átérzéssel, pompá­
san előadott szavalata és Titnáry 
Manci szép énekszáma következett. 
Végül Szemere Antal dr. mondott lel­
kes záróbeszédet s a Kossuth Dalkör 
énekelt.

A műsor után teára maradt vissza a 
közönség.
Ünnepségek az iskolákban- egyesüle­

teknél és testületeknél
Mindenhol, az egész városban egy­

formán nagy lelkesedéssel tartottak

ünnepségeket. Így ünnepségek voltak 
a református főgimnáziumban, a római 
katolikus reálgimnáziumban, a zsidó 
reálgimnáziumban, a református leány­
gimnáziumban. a Dóczi-intézetben, a 
kollégium tanítóképzőiében, az izraelita 
polgári leányiskolában, az összes fele­
kezeti és állami elemi iskolákban, a 
női felsőkereskedelmiben, az. iparos- 
tanonciskolában. Ünnepségeket rendez­
tek a bajtársi egyesületek, az ipartes­
tület és Iparoskör, a Révész Bálim 
cserkészcsapattal a 1 emplomegycsillét, 
a Petőfi Dalkör- a nőipariskola, az 
Egyetértés Dalkör, a nyilastelepi nép­
kor, az Újvárosi úti kör, a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete, a Mansz, a tűzoltóság, a homok­
kerti lakosság, a Máv. műhely leven­
téi. a gazdasági és iparos leventék, a 
pallagi ifjúsági vöröskereszt csoport.

De ismételjük — ezek mellett még 
igen sok helyen tartottak szépen sike­
rült hazafias ünnepségeket.
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Sírkövek
gyári áron Hcnyadi n. 14.

Temetómuntákat olcsón vállalunk. 
Tnvik, rajzok s tiitscivelcs dlj1íl«nuV
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DEBRECENI 8ú00
FÜGGETLEN UJSAS Kötbtes

Széchenyi u. 2. 
(Kistumplomiiazár)

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók. 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

••
Vergődő lelkek. Szémán István dr. regénye. 

Szémán István dr., az orosz irodalom kiváló 
ismerője és fordítója, a Szent István-akadémia 
tagja, nemcsak mint műfordító és esztéta, de 
mint Író is jelentős munkása a magyar iroda­
lomnak. írói kvalitásait teljes mértékben ér­
vényre juttatja az a történelmi regény, amely 
a „Vergődő lelkek“ címmel most jelent meg a 
miskolci Magyar Jövő R.-t. kiadásában. Tör­
ténelmi regényt írni, a kor lelkét, lényegét át­
fogni és kifejezésre juttatni: súlyos művészi 
feladat, mert az írói teheségen kivid nagy fel- 
készültséget. széleskörű tudást és komoly el­
mélyedést kivan. Szémán lsván dr.-ban mind­
ezek a tulajdonságok szerencsésen párosulnak. 
A „Vergődő lelkek“ a régi Róma hanyatlásá­
nak s a Kereszt feltűnésének korát .eleveníti 
meg lebilincselő történet keretében: elénk ál­
lítja Tiberius császár véres mámorban tobzódó 
uralmát, a birodalom cicomával ékes, de belül 
erejevesztett, dekadens pompáját, amelyből az 
emberi lelkek fuldokolva, ösztönösen keresik a 
menekülést. A Messiás-várás kora ez s a re­
gény plasztikus erővel tárja elénk, mennyi té­
velygés után ébrednek ezek a vergődő lelkek 
tudatára annak, hogy Megváltójuk már meg­
érkezett. A bűnös Róma és az Igétől megtermé­
kenyülő zsidóföld: ezen a két ponton pereg le 
a regény cselekménye, Színesen, életteljesen. 
Szémán István dr. könyve igaz gyönyörűsége 
lesz a magyar olvasóközönségnek. A hatalmas, 
szép kiállítású 270 oldalas regény bolti ára3 P. 
a* «. . «tű 1®> . ma ’■

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hiva­

talban e hó 16-án a következő bejelen­
tések történtek:

Eljegyzések:
Halna! Imre ref. Fekete Erzsébet 

I. katli.
Születések:

Csonka Sándor kocsis fiti József: 
Kaufmann Sándor szénkereskedő fin 
Jenő: Piros István máv. munkás leant 
Ilona; Katona Ferenc fm. npsz. leány 
Ilona; Szatmári János csizmadia fiú 
Sándor; lótli István uccascprő leány 
Hona; Kun Lajos npsz. leány Erzsébet; 
Kacsari István zenész fiú Pál; Horváth 
Lajos fm. fin Lajos; 1 halva születés és 
2 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Salánki Mihályné ref. 59 éves Gaiai 

ucca 8; Medvés Jánosné r. kath. 61 éves 
Bellcgelő 252; Orosz Erzsébet ref. 12 
napos Újvárosi ut 20: Pataki István ref. 
22 napos Fanosika 43: Rátliouyi Péter 
ref. 72 éves Eötvös u. 118,'
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Egy lekete apostol
Előadás a 1 emplomegyesületben.

,M;i délután ó órakor a leinplom- 
cg.vesiilot rendes Sieti felolvasó estjén 
lv. Nagy Istv in a kiváló szorgalmú 

hclmlssz'ői lelkész tartott előadást 
Jé fekete aiiostolról". A rendkívül 
érdekes előadás keretében dr. Nagy Ist­
án lebilincselő előadásmód jénai ismer­

tette Crowsler Sámuelnek, az afrikai 
neger hittérítőnek lelkes hittérítői mun­
kában eltöltött életét Crowsler a Niger 
folyam mentén téritett meg nagyszámú 
hívőt a keresztyénség számára.

A kitűnő előadás után Tötös Károly 
református tanító énekelt művészien 
Szele I stal l zongorukisérete mellett, 
majd dr. Révész Imre lelkész imádko­
zott. A legközelebbi felolvasó est a jövő 
két péntekién lesz. ’.3-án, amikor dr. 
i'enmczy Gyula nyugalmazott egyete­
mi tanár, a debreceni hitélet kiváló, ál­
talánosan tisztelt és szeretett alakia ad

A nőíparískola műhelye
Az iparostanonciskola feliigyelőbi- 

zottsága már régebben előterjesztést 
tett a városi tanácsnak, hogy a nőipar­
iskola végzett növendékei részére, 
akik nem tudnak elhelyezkedést ta­
lálni, csináljanak munkamühelyt. Az 
iparostanonciskola íeliigyelőbizottsága 
ezt úgy gondolta megoldani, hogy egy 
kívülálló női szabómesterrel állíttat fel 
műhelyt a nőipariskolában.

\z ipartestiilet azonban ez ellen 
tiltakozott

azzal, hogy ez indokolatlan előnyt je­
lentene annak a női szabómesternek. 
A felügyelőbizottság most újra bead­
ványt intézett a tanácshoz ebben az 
ügyben s rámutat arra, hogy belátta az 
ipartestiilet állásfoglalásának helyessé­
gét, de a végzett növendékekről mégis 
csak gondoskodni kell, hogy azok leg­
alább egy gyakorlati esztendőt eltölt­
enek. Más városokban ezt iskolai mű­
hellyel oldják meg s helyes lenne, ha 
debreceniben is sikerülne ilyen módon 
elintézni az ügyet. Ha nem, akkor a 
íeliigyelőbizottság gondolata szerint

az ipartestiilet női szabó szakosz­
tályát kellene felhívni, hogy bizto­
sítsa a végzett növendékeknek a 
gyakorlati esztendőre való elhe­

lyezkedését.
A városi tanács pénteki ülésén foglal­
kozott a felügyelőbizottság előterjesz­
tésével és elhatározta, hogy először az 
ipartestületet hívja fel, iiogy az szólítsa 
fel nyilatkozattételre a női szabó szak­
osztályt a gyakorlati esztendős végzett 
növendékek elhelyezkedésének dolgá­
ban.

1 ♦>

Mellbe lőtte magát 
egy utas a vonaton

A Budapest felöl reggel 7 óra 8 perc­
kor Debrecenbe érkező vonaton szeren­
csétlenség történt: mellbelőtte magát 
egy abádszalóki 21 éves géplakatossegéd, 
Rajeeki Béla, aki gróf Nemes János bir­
tokán van alkalmazásban. A fiatalember 
tegnap Kunhegyesen mulatott s mámo­
rából csak a Debrecen felé haladó vo­
naton tért magához, ahová nem tudta, 
hogy került. Mámoros állapotban követ­
te el az öngyilkossági kísérletet.

A vonaton többen meghallották revol­
verének dörrenését s behatoltak hozzá. 
A sebesültet a kalauz s a segítségére jött 
utasok felfektették a kocsi ülésére, - 
Püspökladányból telefonált a vonat ve­
zetője a debreceni állomásra, ahonnan a 
mentőket hívták ki az öngyilkosjelölt 
beszállítására. A sebészeti klinikára szál­
lították, ahol megállapították, hogy a re­
volvergolyó a szív feletti részen hatolt 
be s lapockánál akadt meg. Azonnal ope- 
1 ációt hajtottak rajt# végre, amely való­
színűleg megmenti az élet számára.

Női harisnya
M minden minőségben !

Teréé» »elyemharlenya 4-70 P-I6I

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

A pénzügyminiszter közölte Hegymegi Kiss Pállal, 
hogy orvosolni akarja a debreceni hentesek 
és

Debrecen érdekelt köreiben feszült 
érdeklődés kísérte dr. Mcsyinegi Kiss 
l’il képviselő parlamenti akcióját, ame­
lyet a debreceni*mészáros és hentesipa­
rosok forgalmiadé panaszainak orvoslá­
séiért indított. Az akció első fele siker­
rel járt azonban mivel a lapok rendkí­
vül rövid parlamenti tudósításaiban az 
erre vonatkozó rész, félreértésekre ad­
hatott alkalmat, megkérdeztük Hegy- 
megi Kiss Hál képviselőt az ügy jelen­
legi állásáról. Debrecen demokratikus 
polgárságának népszerű képviselője 
kérdésünkre a következőket mondta:

Minthogy a lapukban rövid és té­
ves közlemények jelentek meg a deb­
receni hentesek és mészárosok íorgal- 
miadópanaszainak parlamenti tárgyalá­
sáról, indokoltnak látom, hogy a helyes 
tényállást az említeti érdekeltségek 
szempontjából ismertessem

Január !S-áu interpelláltam meg 
a pénzügyminiszter urat a debreceni 
hentesekre és mészárosokra utólag és 
szerintem szabálytalanul kirótt forgal­
miadéit miatt. Interpellációm anyagát 
az a beadvány képezte, amelyet a hús­
ipari szakosztály elnöksége az én uta­
mon a pénzügyminiszterhez juttatott. A 
pénzügyminiszter március H-én vála­
szolt az interpellációmra és válaszában 
arra hiv atkozott, hogy nem történt sem- 
miiéie szabálytalanság, mert hiszen a 
kirovások a lientesiparosok szakosztá­
lya elnökségének véleménye alapján és 
javaslat,mák szem előtt tartásával tör­
ténték. A pénzügyminiszter urnák erre 
a valaszara nyomban szószerint a kö­
vetkezőket feleltem:

„Miután semminemű orvoslást a 
debreceni hentes es mészárosiparosok 
nem találtuk, ként télen voltam a par­
lament elé hozni a súlyos es nehéz 
helyzetet, amely a forgalmiadé kiveté­
sei; kezdése körű! ezt az. iparágat súj­
totta. 1923-ban volt utoljára forgalmi- 
adó ellenőrzés a henteseknél és mészá­
rosoknál. Azóta egya! hí iában nem volt. 
iz:ek, különösen a kisebb ipa.rosok fizet­
tek a maguk forgalmi adójút, azonban 
a végrehajtás meglehetősen nehéz és 
ellenőrizhetetlen is, mert most, négy 
esztendő múlva ezeknek a szegény em­
bereknek. akik könyveket egyáltalában 
nem is vezethetnek, mert nem is képe­
sek erre, minden bizonyítékuk hiány­
zik. amellyel a maguk igazát utólagosan 
meg tudjak aüapitimi. Súlyos forgalmi 
adó pótkirovások, bírságok történtek, 
amelyek körülbelül az iparág 90 szá­
zalékát sújtották us egyeseknél olyan 
helyzetet is teremtettek, hogy exiszten- 
ciajukat veszítik cl.

Miután a pénzügyminiszter ur inter­
pellációm elmondása óta többizben 
hangsúlyozta, hogy ezeket a forgalmi- 
adó panaszokat megvizsgálja, én biza­
lommal vártam ezt a vizsgálatot. Azt 
hittem, hogy ez a vizsgálat meg iog 
történni és ennek alapján mindazt, amit 
korrigálni kell. korrigálják. Addig is 
arra kértem már interpellációmban a 
P, nziigyminiszter urat. hogy a végre- 
ludtási eljárást legalább, inig ez. a hely­
zet tiszté /.ódik. függessze fel. Sajnálat­
ul! kell megállapítanom az interpellá­
ciómra adott válaszból, hogy a pénz- 
ii /'miniszter ur nem méltóztatott ujab- 
btin megvizsgáltatni ezt a kérdést, mert 
az interpellációra adott válaszban még­
ha tkozott pénzügyigSÖu.ttósági jelen­
té -vk mind arról lesznek tanúságot, 
hogy ez a kérdés ma is úgy ál! a pénz­
űi vminiszter ur előtt, mint állt az. én 
interpellációin megtétele előtt De meg 
kell illapitanom azt is. hogy nem tör­
téntek intézkedések a végrehajtás fel­
függesztése iránt sem. Szóval az a sú­
lyos panasz, ameh a debreceni hentes 
és mcszárosiparosoknál előállt, a for­
galmi adónak pótlólag való kivetése 
folytán, nem iett dimiuálva

A pénzügyminiszter ur méltózta- 
tott válaszában hivatkozni arra. 
hegy a hatóság a húsipari szövet­
ség elnökségének véleménye alap­
ján járt el. Én ezt megengedem. 
De mást mondok a pénzügyminisz­
ter urnák. Az a húsipari szövet­
égi elnök ugyanazt a panaszt, 

amelyet az én interpellációmban 
szóválwtteiM, mnna is aláírta. Nemi

_______

gondolom, hogy ez kétszínű ember 
lenne, aki iparostársainak mást 
mond, a hatóságnak is mást mond.

ömaga aláírta, itt van uz aláírás, ebből 
feltételezem azt, hogy azok a panaszok, 
megérdemlik legalább azt, hogy meg­
vizsgáltassanak, de nem egyoldalit vizs­
gálat utján. Amikor a hentesek és mé­
szárosok panaszkodna!: a forgalmiadó 
ellenőrre, hogy rosszak voltak a meg­
állapításai. mert papiroson átlagárakat 
állapítottak meg, akkor ti oénziigyigaz- 
gatóság bejelenti a miniszternek, hogy 
a forgalmiadó ellenőr ezt helyesen ál­
lapította meg. I essék cgy-két esetet 
megvizsgálni. Egy-kettővel ón már itt 
is szolgálhatok a miniszter urnák.

Itt van például
berge József nevű hentesmester.

Annak ellenére, hogy a pénzügyminisz­
ter ur maga osztályozta a levágandó 
sertéseket és túrnak ellenére, hogy ma­
ga a forgalmiadé ellenőr megállapította 
a marhalevelekből és a vágatási lajst­
romból. hogy milyen súlyúak azok a 
sertések, mégis az összes sertéseit a 
legnagyobb súlyban, 140 150 kilóban 
állapították meg. Miből fizeti meg tíz az 
ember?

Még súlyosabb a
Kiss Gábor esete.

13 újévi malacot szállított s a pénzügy­
miniszter ur forgalmiadé ellenőre 90 
kilograrnos állatoknak minősítette az 
újévi malacokat. (Derültség és taps.) 
A miniszter ur nem vizsgáltatja meg 
ezeket a panaszokat, hanem hivatkozik 
arra, hogy a pénzügyigazgatóság a 
húsipari szövetség elnökségével ezt és 
ezt állapította meg s ezek után minden 
rendben vari'.

tizek a szerencsétlen iparosok nem 
bírják kifizetni a súlyos tételeket. Arra 
kérem a miniszter urat, az interpellá­
cióra adott válasza után is:

méltózíassék ezeket a panaszokat 
egyenkint megvizsgálni és megál- 
lapittatni, hogy papiroson ,30 szá­
zalék nyereség! többlet hozzáadá­
sával négy év múlva nem lehet az 
embereket súlyos lOfl pengőkkel 

megróni.
Lehet, hogy egyesek elbírják ezt, vagy 
lehet, hogy vannak sokan az ország­
ban, akik az ilyen bírságokat elbírják, 
de a kisexisztenciák nem bírják el. 
Ezek nem panaszkodnának testületileg, 
ha nem állanának fenn mindazok a sé­
relmek, amelyek közül egyet-kettőt 
szemelvényként megemlitettem.

Arra kérem tehát a pénzügyminiszter 
urat, hogy azt méltóztatott mondani, 
hogy minden forgalmiadó panasszal 
forduljanak hozzá s ő ezeket a pana­
szokat konkrété fogja megvizsgáltatni, 
méltóztassék ezeket a mészáros és 
hentes iparosokat is kihallgatni és Így 
mcgállapittatni az adatokat. Nézetem 
szerint azonban

hozzá nem értő emberek átlagszá- 
mitásai alapján nem lehet egy ipar­
ágat úgyszólván veszedelembe 
hozni vagy legalább is annak azt 
a részét, amely kisexisztenciákből 
áll, megélhetésében megakadá­

lyozni.1'
— E válaszom hatása alatt Búd 

pénzügyminiszter azonnali viszontvála­
szában kijelentette, hogy előbbi válasza 
csupán ad hoc tárta fel a helyzetei, el­
lenben újabb felvilágosításaim után 
most már nagyon is indokoltnak látja, 
hogy a kérdés alaposan megvizsgáltas­
sák, hogy megtehesse a szükséges lé­
péseket. A parlamenti ülés után külön 
is felszólított a pénzügyminiszter ur, 
hogy a hozzám érkező adatokat közöl­
jem vele, mert minden jogos panaszt 
orvosolni akar, Ezért ezúton kérem 
most teliát azokat a debreceni mészá­
rosokat és henteseket, akik ilyen ügy­
ben jártak már nálam, hogy adataiknak 
feljegyzése végett sürgősen keressenek 
feL mert kötelezve vagyok arra, hogy 
minden szabálytalanságról azonnal ér­
tesítsem a pénzügyminiszter urat és 
egyúttal a végrehajtás felfüggesztését 
is kérjem.

Budapesti 
Nemzetközi v
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A magyar ipar felvonulása
közel 2C0 szakmában ás külön
útépítési, községfejlesz­
tési, energiagazdálko­
dási, mezőgazdasági fs 

ri> diócsoportok ban.

50°i0-os
utazási kedvezmény i

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány 
kapható Budapesten : a Vásárirodánál, V,

Alkotmány ucca 8.
Debrecenben: Kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 2U fillér.)
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Háború, vagy béke
Kétségtelen, hogy a népek minden vá­

gya a békére irányul. Ezt a törekvést 
mindenütt fel lehet találni és az embe­
rek nem gondolnak másra, csak a békére, 
csak arra, mikép lehetne minél jobban, 
minél előbb megalapozni a békét. Az em­
beri történelem folyamán soha annyiszor 
nem mondták ki ezt a szót, hogy béke. 
A világ mindenféle nyelvén ismétlik és 
milliószor leírják. Nincs egyetlen állam­
férfi sem, sem a közvéleménynek olyan 
faktora, aki szerepel, hogy a béke szavát 
ne hordozná állandóan az ajkán.

A béke! Mindent a békéért. Nem kell 
semmi más, csak a béke.

Viszont ha kissé belenézünk a dolgok 
mélyére, az embernek ellenállhatatlanul 
az a benyomása támad, hogy mindez üres 
vásári fecsegés. Az emberek a békéről 
beszélnek és ezalatt csendesen készülőd­
nek mindenütt a legközelebbi „frissre és 
dicsőségre". Nem kell nagyon messzire 
menni, hogy meggyőződjünk, elég egy 
pillantást vetni a mindennapi újságra, 
hogy megállapítsuk, mi történik Ameri­
kában, Angliában, Olaszországban, Po­
roszországban. Egyiptomban, Indiában 
és a vahabitáknál.

Mert hát mi történik? Amerika ret­
tentő összegeket áldoz haditengerésze­
tének a karbantartására. A haditengeré­
szeti hajóegységeket tucatjával gyártja. 
Amerika a tengeri szupremációról álmo­
dik és Japán, amely látja a veszélyt, ter­
mészetesen féltékeny szemmel nézi a 
fegyverkezést és igyekszik tartani a 
tempót.

Mindez azonban nem akadályozza meg 
az Egyesült Államokat, hogy. maga ve­
zesse a keresztes hadjáratot a lefegyver­
zés és a háború lehetetlenné tétele érde­
kében.

Anglia a légi flotta növelésére fordít­
ja minden erejét. Éppen most szavazott 
meg az angol parlament csekély kétmil­
liárdot a légügyi flotta karbantartására. 
Pontosan 200 ez ír font sterlinggel töb­
bet, mint tavaly ilyenkor. A repülőgé­
pek száma: már nem tudja senki. Az an­
gol hadit .ülök csapata 32.500 emberből 
áll, tisztböi ás legénységből, 73 repülő- 
szakaszból egy részt Indiába küldtek, 
másik ré: pedig az egyéb angol gyar­
matok a, többi pedig az angol haditen­
gerén..el ' de'.kezesére áll. Mindezt hi­
vataloson úgy hívják: ..Royal Air For­
ce."

Ez azonban nem teszélyezi Angliát, 
hogy delegátusait ne kiiklje el rendsze­
resen Genfbe.

Fegyverkezik Olaszország is, Orosz­
országban pedig a háború valósággal egy 
krónikus betegséggé vált és az utóbbi 
időkben egészen különösen nagy mére­
teket kezd ölteni A vörös hadsereg alat­
tomosan, de állandóan fegyverkezik és 
talán ezen a jogcímen proponálja a pro­
letárdiktatúra a világ népeinek az álta­
lános lefegyverzést.

A fegyverkezést mindenütt észre le­
het venni, repülőgépeket konstruálnak, 
dreagnouthokat gyártanak, újfajta ga 
zokkal manipulálnak és a lagnagyobh 
leleményességgel próbálnak újabb és 
újabb támadó erőket kitalálni. Úgyaról
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ván minden a holnapi háború szolgála­
tába állítódik.

De azért békéről kiabálnak ugyanek­
kor mindenütt.

Ma olyan világban élünk, hol amint 
Baudelaire mondaná: a cselekvés nem 
rokona az álmodozásnak. De ma szavak 
és a cselekvések között nagyon is ekla­
táns az ellentét. És az a látványosság, 
amelyben ma részünk van, nem túlságo­
san biztató a jövőt illetőleg.

Istentiszteletek a református tem­
plomokban. Vasárnap u hó 18-án a 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor He­
gedűs Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. 
Révész Imre, fél 1 órakor Kovács Já­
nos, délután 5 órakor Kardos Lajos, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Baja Mihály, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Magyar Bertalan, délután 2 
órakor MagyarBertalan , az Ispotály 
templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor l'homay De­
zső, a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Márki Kálmán, a ref. leánynevelő 
intézetben prédikál Szele Miklós, agen- 
dázik Török Tibor, a kollégiumi Orató­
riumban délelőtt 10 órakor dr. Lene/. 
Géza, a Nyúlás barakban délelőtt 10 
órakor Bagdy Dániel, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Kolláth Pál, a Csapó­
kertben délután 3 órakor Vecsei Lajos. 
Tanyákon: Kösélyszeg Konrád Zoltán. 
Fancsikán Vajda László, Nagycserén 
Mezei Béla. Szombaton délután 3 óra­
kor a vagyon gyárban Halász András.

— A polgármester Budapesten. Ma­
gosé György dr. polgármester Ary La­
jos főszámvcvövel Budapesten, mint 
megírtuk, a nagykölcsön felvételének en­
gedélyezését sürgeti a minisztériumok­
ban. Ezenkívül tárgyal a vásárcsarnok 
ügyében és a városi tisztviselők fizeté­
séről, valamint más, fontos városi ügyek­
ben.

—- Kemhoffer József arcképének lelep­
lezése. A debreceni Kereskedelmi Csar­
nok március hő 18-án, vasárnap délelőtt 
12 órakor néhai elnökének, Kemhoffer 
József kincstári főtanácsosnak arcképét 
diszgyülés keretében leplezi le. A disz- 
gyülés tárgysorozata: I. Dr. Hegedűs Je­
nő elnök megnyitója. 2. Dr. Radó Rezső 
alelnök arcképleleplező beszéde. 3. Zár­
szó.

— A város megállapította a bika-
dijakat. A városi tanács a közgyűlés 
felhatalmazása alapján megállapította a 
bikabért a következőképen: Első dí­
jas bika után 275, második díjas bika 
után 225 pengőt tartoznak fizetni az 
igénybe vevők. A bikabér tavaly is 
ennyi volt s ugyanezeket az összege 
két kapják a gazdák is, akiknek a bi­
káit a törzsgulvába beosztják

Hamhusznádat kért Debrecentől a 
Ludovlca Akadémia. A Ludovoca Aka­
démia azzal a nem mindennapi kéréssel 
fordult Debrecen városhoz, hogy adjon 
részére bambusznádat. Az akadémia 
udvarán ugyanis miitó van és ennek a 
partján akarják elültetni a bambuszná­
dat. A városi tanács felvilágosítja az 
akadémiát, hogy tévesen informálták, 
mert a városi kertészetnek nincsen fe­
lesleges bambusznádja, csak olasz nád­
ja. Ebből azonban szívesen küldenek 
25 tövet az akadémia tavának, a kért 

5 tő bambusznád helyett.
A Mansz Erzsébet dalárdája már­

cius 31-én a városi zeneiskola hang­
versenytermében hangversenyt rendez. 
A városi tanács a termet 20 pengő ked­
vezményes díjért bocsátotta a dalárda 
rendelkezésére.

Csőszválasztás. Március hó 18-án 
délután 2 órakor az első járás, Szepesi u. 
49. sz. csöszháznál tartandó kertgyülésre 
a birtokosságot, valamint az érdekelte­
ket tisztelettel meghívom. Tárgy: kert­
gazda, csőszválasztás és általános tiszt- 
ujitás. Lakatos János, Tégláskert I. járási 
kertgazda.

Eljegyzés. Bélteky Lajos ref. lelkész 
és neje, Komlósy Etelka leánya, Bélteky 
Etelka és dr. Szilágyi Ferenc ügyvédje­
lölt jegyesek. Hajdúszoboszló, 1928 már­
cius hó.

A Debreceni Kereskedelmi Uta­
zók Egyesülete értesíti t. tagjait, hogy 
a szokásos összejövetelt szombat este 
összes termeiben megtartja, amelyre 
vendégeket szívesen lát. Vigalmi bi­
zottság.

— A debreceni Bethlen Gábor Kör 
vasárnaponként délelőtt 11 órakor a 
kollégiumi oratóriumban egyetemi is­
tentiszteletet tart. az igét legkiválóbb 
egyetemi professzorok hirdetik. Az in­
telligens nagyközönség is örömmel üd­
vözölheti a Bethlen Gábor Körnek ezt 
a megmozdulását, mert az ilyen isten­
tiszteleteket úgy a külföldi, mint a ha­
zai egyetemi városok legmagasabb 
szellemi intelligenciája látogatja. Hisz- 
szük. hogy ezek az egyetemi istentisz­
teletek. mint a budapestiek- esemény­
számba számítanak s a legműveltebb 
közönség lesz állandó látogatója. Va­
sárnap, március 18-án március idusa 
emlékére hazafias jellegű istentisztele­
tet tart a Kör s igehirdetőnek dr. Lencz 
Gézát, a theológia tudós dékánját kérte 
fel, aki a következő alapgondolatot 
fejti ki igehirdetésében: Közelmúlt 
nemzeti katasztrófánk pszhichologiai 
okai és a nevelés feladata, hogy vallás­
erkölcsi életünk a nemzeti ideáljaink 
számára megfelelő jövő nemzedék ne­
velkedjék fel. Szombaton, tnárc. 17-én 
este 9 órakor ismerkedő est lesz mű­

sorral összekötve Ennek az estének 
komoly megbeszélései lesznek s taje 
koztatok az uj munkához, mely hivatva 
van egy komoly öntudata tisztultam) 
egyetemi diákélet kialakításúra.

150 pengő engedély nélkül fegyver- 
tartásért. Győri István ondódi lakos egy 
forgópisztolyt rég lejárt engedély birto­
kában tartott magánál. A rendőrbiróság 
engedély nélküli fegyvertartásárt 150 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Győri feleb- 
bezett.

Megégett egy kisleány. A Gyöngy­
virág ucca 22. számú házban tegnap dél­
után meglehetősen súlyos égési sebeket 
szenvedett Illés Éva 3 éves kisleány. A 
klinikán ápolás alá vették a gyermeket, 
aki szüleinek távollétében szenvedett 
égési sebeket egy, a konyha tűzhelyéből 
kipattanó parázstól. Az ügyészség el­
rendelte a vizsgálatot, hogy nem forog-e 
fenn gondatlanság a baleset körül.

Kerékpárok karambolja. A Burgun­
dia uccán nemrég két kerékpáros ütkö­
zött össze. Diószeghi Ferenc volt a hi­
bás, aki Nagy József kerékpárjának fu­
tott neki. A rendörbiró ma vonta felelős­
ségre Diószegit, akit 50 pengő pénzbün­
tetésre Ítélt és 15 pengőnyi kár megté­
rítésére kötelezett.

Elfogtak egy körözött külföldit.
Az egyik debreceni rendörőrszem teg­
napelőtt felismerte és előállította Mami 
Sándor 22 éves máramarosi születésű 
embert, akit a budapesti tolonciigyosz- 
tály, mint külföldit, rendőri felügyelet 
alá helyezett s aki 25 napi elzárás bün­
tetése elöl megszökött. Azóta körözték. 
A rendőrségen ismét eljárást indítanak 
ellene s valószínűen kitoloncolják.

— Tanügyi értekezés. A statusquo 
izraelita elemi iskola c hó 12-én tartott 
értekezletén „Uj iskolák“ cint alatt Pill­
éé r Irma tanítónő tartott érdekes elő­
adást a modern nevelési rendszerekről 
(Dalton, Montcssori stb.) és az ezen 
újabb rendszereket követő uj iskolák­
ról.

Lovat gázolt egy városi autó. Deb­
recen város tanácsának pénteki ülésén 
dr. Miszti Károly főügyész bejelentette, 
hogy a városnak egyik utón levő autója 
a balmazújvárosi utón elgázolt egy lovat. 
A ló gazdája rögtön bejött a városba és 
bejelentette kártérítési igényét. A tanács 
megbízta a főügyészt, hogy kutassa ki az 
eset körülményeit, mert hiszen még azt 
sem tudják, hogy melyik autó gázolt, 
csak gyanítják, hogy a műszaki ügyosz­
tályé. ,

Javítják a Simonffy uccai városi 
bérházat. A Kistemplom felől eső Si­
monffy uccai városi bérháznak Piac uc­
cai tűzfala megrepedt és kidőléssel fenye­
getett. A műszaki ügyosztály a tűzfalat 
a tetőszerkezet alatt elbontatta és újra 
rakatja. A munkálatok most folynak.

Debrecen adománya temploinépi- 
tésre. A dunántúli Mórágy református 
egyháza azzal a kéréssel fordult Deb­
recen városhoz, hogy temploma kibő­
vítésének költségeihez járuljon hozzá.
A tanács 20 pengőt szavazott meg erre 
a célra.

A Sakkor városi segelye. A városi 
közgyűlés a Debreceni Sakkörnek 2500 
pengő segélyt szavazott meg. A belügy­
miniszter ezt a határozatot jóváhagyta s 
Így a városi tanács a segélyt kiutalta a 
sakkörnek.

Ebzárlat. Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósága az előfordult ve­
szettség! esetek folytán a város V. állat­
egészségügyi körzet egész területére 
Debrecen sz. kir. város belterületén és 
az azzal közvetlenül összefüggő kertsé- 
gekben és külsőségekben, Nagyerdő és 
Pallagi gazdasági akadémia március 
hó 2-től számított három hónapig tartó 
ebzárlatot rendel el.

A tiszántúli iparosság mozgalmáról 
mellyel egy szívvel és lélekkel száll 

síkra a kereskedelmi és iparkamarákért 
számol be a Tiszántúli Ipar és Keres­

kedelem legújabb számában. Ezt a nagy­
jelentőségű mozgalmat, amelyhez a leg­
fontosabb érdekei fűződnek az iparosság­
nak, a legnagyobb részletességgel ismer­
teti ez a lap. Közli az összes tiszántúli 
versenytárgyalási, szállítási, pályázati 
hirdetményeket, munkaalkalmakat, kere­
seti lehetőségeket. Megtaláljuk benne az 
összes tiszántúli ipari, kereskedelmi, 
pénzintézeti eseményeket stb. Nélkülöz­
hetetlen ez a lap minden tiszántúli ipa­
rosnak. kereskedőnek, vállalkozónak, üz­
letembernek stb. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : Debrecen, Piac ucca 81. Olvas­
sák az egész Tiszántúlon!

Folyik a lakásrazzia a bejelentetlen 
lakók után. A debreceni rendőrség foly­
tatja razziáját a bejelentetlen lakók össze­
írására. A razzia rendkívül eredményes, 
a bejelentéssel elmaradtak nagy számban 
kapnak majd büntetést. Feltűnő, hogy a 
közönség nagyon szórványosan jelentke­
zik a razzia hírére bejelentésekre. Viszont 
vannak napok, amikor egyetlen jelentke­
ző sincsen. A bejelentési osztály figyel­
mezteti a közönséget, hogy idejében je­
lentkezzék a bejelentésekre.

— Záróvizsga az iparostarioncisko- 
lában. Az iparostanonciskola téli tanfo­
lyamának záróvizsgája március 31-én 
lesz. A városi tanács a vizsgán való 
képviseletével dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnokot bízta meg, jutalmakra 
pedig 150 pengőt utalt ki.

— Valódi angol átmeneti felöltőezövc- 
tek érkeztek Szabó László szabóhoz. 
Széchenyi u. 1.

— Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

la

március hó 20-án, kedden

ECKER, KLEIN ÉS SUGÁR
fővárosi nívójú és méretű áruháza

Divatára, kelengye, szőnyeg, kötött-szövött és rövidáru osztá­
lyainkban kitűnő minőségű árak szolid áron beszerezhetők!

PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA SAROK. TELEFON 192.
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ftujdonságok n 

iek Soós Andrá: 
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1 bel nemzeti c 
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I emlék, neme: 
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Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
etujdonságok nagy választékban érkez­

ek g0ós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Tavaszi angol öltöny- és felöltöszö- 
ct különlegességek nagy választékiban 
.rkeztek Kun József elsőrangú uriszabó­
nál, Széchenyi u. 1.

\ jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom 
elsőrendű mi szabóüzletemet. Tokaji István, 
SzeMtmina uccu. Városi bárház.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
Ifi Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.
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MŰSOR:
Szombat délután: A templom egere. 

Vígjáték. Este: A cigánykirály. Operett 
Bérletsziinet.

Vasárnap délután: Nászéjszaka. Ope­
rett. A cigánykirály. Operett. Bérlet­
sziinet

Hétfő. A cigánykirály, i Operett. A) 
bérlet.

Kedd: Hunyadi László. Opera. B) 
■ -ériét.
I Szerda délután: Holnap reggel. Tra­

gikomédia. Este: A cigány király. Ope­
rett. C) bérlet-

Ma, szombaton délután fél 4 órakor 
oieső zóna-előadásul: A templom egere 
[Csapó Mária, Hennáim Manci, Forgács 
[Sándor, László Gyula, Rajz Ferenc, 
[Szigeti lenő fellépte. Kacagó délután: 
Lt templom egere.

Hunyadi László
A Csokonai-szinház meglehetősen za­

jvaros operamiisorát most kiegészítették 
jegy olyan opera betanulásával, ami már 
liegen esedékes volt: hosszú szünet után 
Jujra a műsorba iktatták Erkel Ferenc 
Hunyadi László-jót. A Csokonai-szin- 

jház operareportoárja csonka volt Erkel 
valamelyik müve nélkül s nem vitás, 
hogy a Hunyadi László igen jól repre­
zentálja a magyar opera megteremtőjét, 
ha nem is olyan teljességgel, mint re­
mekműve, a Bánk bán. Mert a Hunyadi 
László korszakalkotó mii: az első ma­
gyar opera s ha ma már bizonyos tekin­
tetben sok helyütt avultnak érezzük is, 
jusson eszünkbe, hogy Erkel semmiből 
[teremtette meg a magyar operát, példa 
Inélkül és előd nélkül, tisztán a zsenijére 
jutáivá s hogy 1844. február 4-ikén a 
I Hunyadi László bemutatója egyben az 
Ielső magyar operabemutató is volt. De 
I ettől eltekintve is, ez a történelmi opera 
I magában hordja Erkel kivételes tehet- 
jbégének értekeit, annak a zseninek, 
I amelyet müvészetpolitikai okok miatt 
I sohesem értékeltek elég magasra és 
I még ma sem méltányolnák eléggé. Er­
ikéi nemzeti operát akart teremteni s 
«ebben a céljában nagyszerű ösztönnel
■ értékelte át az olasz, német és francia
■ hatásokat: átvette az eszközöket, de
■ müvének szelleme magyar maradt. A 
IHunyadi László nemcsak zenetörténeti
■ emlék, nemcsak nemzeti jelentőségű 
I mtt, hanem ma is hatásos, nemes ko­

molyságé történelmi opera.
A Csokonai-szinház tehát kötelessé- 

btet teljesített, amikor ismét felvette mű­
sorába, de — őszintén meg kell vallani 

ezt a kötelességet lehetett volna job- 
,an is teljesíteni. A gyenge, vidéki mé­
rtekhez is gyenge kórus a legkevésbbé 
[’e,n alkalmas arra, hogy a nagy együt­
tesekben bővelkedő Hunyadi László 
'•Ven felújítása a teljesen komolyan vé- 
bv nrct'nzióiával 'énhessen fel s etré-

reee

RADIO
SZOMBAT, MÁRCIUS 17.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 11: Grafonola-hangverseny. 
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 
1 : Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.15: 
Zehcry Lajos dr.: „Az uj büntetőnovel­
la” II. rész. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés, mozik műso­
ra. 5: Irodalmi délután. — 5.40 Ci­
gányzene. 7 : Szobor Pál főjegyző fel­
olvasása Nyíregyházáról. 7.35: Az El­
ső Budapesti Citerakör hangversenye.

8.40: Oratórium-est a Zeneművészeti 
Főiskolából. 10.15 : Pontos időjelzés, 
hírek. Utána: cigányzene.

Külföld: 4: Bécs: Délutáni zene. 
5.30: Langenberg : Angol lecke. 6.55 : 
Königsberg: Eszperantó. 7.30: Königs­
berg: Angol lecke. 7.45: Bécs: Johann 
Ncstroy (operett)
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goruan le kell zárni az ajtókat, hogy 
az előkelőség! elkésésben szenvedő 
sí lobok ne zavarhassák a földszintet, a 
diákhely és a karzat zajongóival szem­
ben pedig a legerélyesebben kuli el­
járni. Ha másként nem megy, draszti­
kus eszközökkel: a diákhely és a kar­
zat kiürítésével. Mert amilyen állapo­
tok most vannak egy elenyésző kisebb­
ség neveletlensége következtében, 
olyanok még egy daltársulat mucsaí 
produkciója alatt sem tiirhetök. Nem 
hogy a Csokonai-szinház operaelőadá­
sainál.

színházi mooAROOA ű
_

szén tanácsta'anu! kell szemben;'1 Haiti 
az olyan magánénekesekkel is- mint a 
becsületes szándékú táncoskomikus, 
aki maszkkal próbálja kifejezni Ciliéit, 
ha már hanggal nem győzi, vagy a má- 
sodszubrett, aki hangocskáját sajnálat­
ra méltó bátorsággal kényszeríti kolo- 
raturbravurokra Mátyás kedvéért. Ilyen 
körülmények között a dirigens Szath- 
máry Endre nívóra törő munkája egé­
szen problematikus, kivéve a tisztán or- 
chesztrális részeket, mert a zenekar ál­
talában ió. Szilágyi Erzsébetet K. Voith 
Ilonka énekli. A magyar operairoda­
lomnak talán legnehezebb szerepe ez a 
hatalmas parti, mely eszményi kolora- 
turát és rendkívüli drámai erőt kíván, 
roppant súlyos feladat elé állítva az 
énekesnőt K. Voith Ilonka jól megál­
lotta a feladatot, sötét, nagy vivőé rejti, 
szép magasságú mezzoszopránjával 
győzi a nehézségeket. Tiniár 11a jó 
Gara Mária, finom, világos színű, pom­
pás gördiUékenységii szopránja kitü­
nően hat. Hunyadi Lászlót vendég: 
Hollay Béla énekeli, nem túlságosan je­
lentős, de használható, hajlékony -tenor­
ral. A másik vendégtenorista, Szóród 
Ferenc jól ismeri hangjának azt a tu­
lajdonságát, hogy csak futta la lorza és 
csak a magasságban hat; királya így 
meglepően hősi. Biliary Sándor most is 
az a nagyon megbízható, igen stílusos 
és kulturált énekes, mint mindig; -ná 
dóra erős támassza az együttesnek.

(hl)

Ünnepi előadás köznapi zavarok­
kal. A Csökönai-szinházban csütörtö­
kön este ünnepi előadás volt. Ünnepi, 
mert a színpadnak mindenkor ünnepe, 
ha a legegyetemesebb műfaj, a tragé­
dia. vagy az opera jelenik meg rajta s 
csütörtökön az első magyar nemzeti 
operát adták. Ünnepi volt az előadás, 
mert márc, 1.5-ike volt, nemzeti ünnep, 
amit a Csokonai-szinház azzal is kife­
jezett, hogy Halassy Mariska hatásosan 
elszavalta Baja Mihály lelkes irredenta 
versét. (Azzal a stilusérzékkel külön­
ben, amivel a nyitány és az opera 
közzé beékelték, akár két ária közzé 
is tehették volna.) És az estet ennek 
ellenére folyton megzavarta a közön­
ség, amelynek egy töredéke későn ér­
kezett, csapkodta a széket, a másik tö­
redéke pedig lármázott és veszekedett, 
úgy hogy a karmester meg is állította 
a zenekart. (Mellesleg megjegyezve: 
amilyen tiszteletlenség és neveletlenség 
a publikum egyrészének zajongása, ez 
a pőzos eljárás épen olyan fegyelme­
zetlenség és .lekicsinylő is a karmes­
ter részéről a közönség áhitatos zö­
mére. 1 Ép ideje, hogy a Üsokotiai-szin- 
ház nézőterén rendet teremtsenek a 
hatóságok, legalább is az operaelőadá­
sokon. A nyitány megkezdésekor szi-

c A SZU
hírei

Ma, szombaton este fél 8-kor bérlet- 
szünetben: A cigánykirály. Eredeti ma­
gyar daljáték 3 felvonásban. A Városi 
Színház slágere! Szenzáció! Sláger! A 
ciganykirúb főszereplői: Élek Ica. 
Torma Guszti, Ferenczy Marianne, Bi- 
hariSándor, Fiilöp, Rajz János, Autók 
Ferenc, Szigethv Andor Virágbathy, 
Halasiné, Turbók Rózsi. Szigeti Jenő. 
A cigánykirály rendezője: Remete 
Géza, karnagy: Szathmáry Endre. A 
cigánykirály uj díszletekkel, remek elő­
adásban kerül bemutatásra! A cigány- 
király előadásai szombat, vasárnap este 
bérletszünetben, hétfőn A) bérletben, 
szerdán C) és pénteken B) bérletben! 
\ cigánvkirály összes előadásaira elő­
vételben kapkodják a jegyeket!

Hunyadi László, Erkel hires operája, 
mely a mostani felújítás alkalmával 
tomboló tetszést aratott, jövő kedden
B) , csütörtökön A) és jövő szombaton
C) bérletben szerepel műsoron!

A I. bérlők szives ügyeimébe! Mivel 
a vendégszereplő művészek csak bizo­
nyos napokra kaptak szabadságot, a 
miisort úgy kellett beosztani, hogy a 
Hunyadi László a Cigánykirály c. ope- 
rettujdonságga! felváltva kerüljön szili­
re. Tekintette! arra, hogy a színház 
igazgatósága minden bérlet számára kí­
vánja előadatni a vendégművészekkel a 
Hunyadi László operát is, szintúgy a 
Cigánykirály újdonságot, a jövő héten 
minden bérlő részére két bérleti nap jut!

Bérlctbelizetési kérdem. Miután a

bérlet harmadik 10 előadasos ciklusa is 
lejárt, a színház igazgatósága tisztelet­
tel kéri a n. é. bériőközönséget, hogy a 
bérlet utolsó ti/ 10 előadasos ciklusára 
esedékes bérletösszeget a színház iro­
dáidban befizetni kegyeskedjék. Kittinő 
tisztelettel: A Csokonai-szinház igazga­
tósága

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal a nagysikerű: Nászéjszaka c. 
pikáns francia operett megy Tímár Ha 
Eerenczy Marianne, Torma Guszti, Au­
tók. Fiilöp Sándor, Mihályi és Szigeti 
Jenő felléptével. A Nászéjszaka előadá­
sára semmi szín alatt se méltóztassék 
gyerekeket hozni! Jegyváltás.

MOZI
Szombat — Vasárnap

vígszínház

V 1 1 a g í 1 1 m 1 

Douglas Fairbanki a főszerepben :

Kard és korbács
(,,Z‘‘ lovag fia)

SzIniuU 8 felvonásunn 
NŐI főszerepben Merle Aslor 

Megelőzi Cld Nősül bohózat

u U A N I A
Kossuth I.ajus híres kor társa

GARIBALDI
llösköltemón)’ 12 fejezetben

A főszerepekben Rína dl Llgnoro arólnő és Guldo
Graclost

Megelőzi A 13-as szoba bohózat

A P O L L Ó
Vilégattrnk« ló 1 
Alin- a Daudet

From ont jun. és Ulster sen. világhírt) regénye

A démon
Dráma 10 felvonásban.

A főszerepekben Lunte Dorraln«, Karina Ball ős 
Sző reg by Gyula

Megelőzik : órák a black boltomból, Éhen­
kórász et cemp. és A becsületes megtaláló

bohózatuk

METEORBAN vasárnap: „A posta­
rablók”, vadnyugati történet Buck Jo­
nessela főszerepben. Megelőzik: „Gye­
rünk a zöldbe”, „Megbolondult nagysá­
gos ur” és „Kalifornia csodavilága”. Elő­
adások 3, 5, 7 és 9 órakor.
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Az Attila a kupából is kiverte 
a Bocskayt

A csütörtöki nemzeti ünnepen rövid 
időn belül már másodszor vendégszere­
peit az Attila Debrecenben és ezúttal a 
Magyar Kupa minősítő mérkőzését ját­
szotta le a Bocskayval.

A vasárnapi bajnoki programra te­
kintettel mindkét csapat pihentette 

néhány krekkjét
és igy a találkozás külsőségeiben még a 
barátságos mérkőzésektől is messze el­
maradt. A megszokott miskolci drukker­
had helyett mindössze 12 játékos, Nagy 
József tréner és egy vezetőségi tag kép­
viselte Miskolc profisportját, de Debre­
cenben sem volt nagyobb az érdeklődés, 
mert a majdnem általánosnak mondható 
munkaszünet ellenére is

üres tribünsorok fogadták a pályára 
lépő csapatokat,

de ez részben a hideg és szeles időjárás 
terhére irható. A mérkőzés egy komo­
lyabb, erősebb tréningnek felelt meg és 
olyan fagyos hangulatban folyt le, mint­
ha csak valami érdektelen kis ILSz-mér- 
kőzésről volna szó. Az első percek azon­
ban mégis hoztak egy kis melegséget és 
ez annak tulajdonítható, hogy a Bocs- 
kay ekkor várakozáson felüli szép játé­
kot mutatott.

A csatársor Seiden irányítása mel­
lett ellenállhatatlanul tört előre

független újság kötetes

és számtalan gólhelyzet után az 5. perc­
ben Seiden pompás akcióból védhetetlen 
góllal a Bocskay számára szerezte meg 
a vezető gólt. A gólra a Bocskay újabb 
rohammal dupláz rá és Seiden, mint egy 
vérbeli center, labdát oszt jobbra-balra. 
a beadásokat pedig szép lövések formá­
jában továbbítja a kapura, melyeket Né­
meth nagy bravúrral tesz ártalmatlanná. 
Az Attila alig jut szóhoz.

a Bocskay játékosai azonban erejük
kímélésén felül még könnyelmüs- 

köclnek is.
A szélsőhalfok kalandoznak, hol közé­
pen,. hol pedig elől tűnnek fel és igy az 
Attila a 30. percben kornerhez jut. 
Fidesz kornere magas, Hübner fejére 
esik és innen pedig a hálóba perdül a 
labda.

Az Attila potyagóllal kiegyenlített.
ez erőt önt a miskolci játékosokba, a 
Bocskayt viszont meglehetősen depri­
málja. A II. félidőben változatos játék 
alakul ki, de a Bocskay támadásai veszé­
lyesebbek és ennek ellenére a 19. és 21. 
percekben két szégyenletes védelmi hi­
bából az Attila szerzi meg a további gó­
lokat Riff, illetve Friesz révén. A gyor­
san bekapott két gól „készre csinálja" a 
Bocskayt, amely most már még könnyel-

Széche <yiu.2 
(Kistemplombazár)
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mübbrn játszik, mig az Attila, előnyé­
nek tudatában iskolajátékot produkál.

A Bocskaynak van még ugyan egy 
fellángolása,

de tízperces finisét nem tudja kihasznál­
ni, mert a csatárok Seiden kivételével 
otthonhagyták lövőtudományukat. 
Végeredmény 3:1 (1:1) marad az Attila 
javára.

A Bocskay csapata egy félidőn át szé­
pen játszott, de hamar elkészült erejé­
vel. ami érthetetlen egy proficsapatnál. 
Vasárnap óta négy nap telt el. ennyi 
idő elégséges egy mérkőzés fáradalmai­
nak kipihenéséhez, holott Debrecenben 
az amatőrcsapatok számtalanszor ját­
szottak két nap alatt két mérkőzést 
anélkül, hogy játékukon ilyen erős visz- 
szaesés mutatkozott volna.

A csütörtöki mérkőzésen ezenfelül 
még könnyelmüsködtek is a Bocskay já­
tékosai és olykor ezt az indolenciáig fo­
kozták, ami nem nagy dicsőségükre vá­
lik. Sorra véve a csapatrészeket: a csa­
társor volt még a legjobb. Seidenről már 
fentebb elmondtuk véleményünket és 
sorrendben következik utána

Mert in. aki Hajóssal szemben is sok 
szép akciót csinált.

önbizalmának visszatérését pedig sike­
rült egyéni akciói jelentik. Poloneczky 
eleinte szépen megjátszotta labdáit, min­
den húzását átgondoltság jellemezte, 
csak kár, hogy később gyávaságát csil­
logtatta. Az összekötők egészen gyen­
gén szerepeltek. A halfsorban

Sághy egyedül csinált, amit lehetett,
Keviczky mindent játszik, csak balhal- 
fot nem és innen származhatik aztán, 
hogy a Bocskay ellen mindig a jobb­
szélsők csinálják a zavart. Szolárszky el­
felejtett futballozni.

A védelemben Hübner egy alkalom­
mal mentett szépen, de az első gólnál sú­
lyosan hibázott és általában a pihenő 
hatását sínyli minden mozdulata. A 
hátvédek közül Fejér nagyszerű rombo­
ló munkájával tűnt ki, mig Dettrich na­
gyon elmaradt vasárnapi teljesítményé­
től.

Az Attila csapata óriási kondíció fö­
lényről tett tanúságot. Igaz azonban az, 
hogy a miskolci játékosok nagyobb tech­
nikája, biztosabb labdakezelése, jobb he­
lyezkedés! érzéke és nem utolsó helyen 
higgadtabb játéka, sokkal kevesebb erőt 
emészt fel, mint a Bocskay lendületre 
bazirozott stílusa, amely csak akkor le­
hetne sikeres, ha villanyerőre volna be­
rendezve. Egyénileg Németh kapus, Ku- 
tik jobbhátvéd, Hajós jobbhalf és Friesz 
jobbszélső tűnt ki az együttesből, mig a 
balszárnyon játszók Janovitz kivételé­
vel — puhaságukkal vétették magukat 
észre.

A mérkőzést Bóka-Papp (Kecskemét) 
ünnepi hangulatban kéjes kényelemmel 
vezette le.

Csütörtöki futballeredmények. A Fe­
rencváros csapata 3:0 arányban győzte 
le a Sabariát, amely jelenleg nincs olyan 
formában, hogy kétessé tudta volna tenni 
a bajnokcsapat győzelmét. Újpest a Beo- 
gradsky felett aratott 4 :0 arányban győ­
zelmet. A magyar kupamérkőzések so­
rán az utolsó három amatőr csapat és 
egy proficsapat vérzett el. A Hungária 
Kispest ellen aratott 4:1 arányú győzel­
met, a Vasas (profi) az amatőr UTE-t 
1 :0-ra, a III. kér. FC. a szintén amatőr 
Szombat.ielyi MÁV-ot 2:1 (0 :1 )-re, mig 
a Pécs Baranya az amatőr országos baj­
noké t, a BSE-t verte 3 :2 arányban.

kőzcazeiasac

TgcccfLEHJÄ 1928 március 17.

Áremelkedés a gabonapiacon.
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Március 33.00, zárlat 32.96 33.00.
Május 33.50. 54, 52, 48. 52, zárlat 33.54 

33.56. Október 30.74, 70, 64, 68, 72, 
zárlat 30.72 30.74. Rozs: Március:
31.96, 32.00, zárlat 31.98 32.00. Május
31.76, 74, 72, zárlat 31.72 31.74. Októ­
ber 26.52, 46. 48, 38, zárlat 26.46 26.48.
Tengeri: Május 27.70, 76, 62, 56, 90, 
zárlat 27.88 27.90. Julius 28.44. 50, 40.
38, 48, zárlat 28.60 -28.64.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.50 65, 78 kg. 
33.80 33.95, 79 kg. 34.20- 30, 80 kg. 
34.30 40, felsőtiszai 77 kg. 33.40 55,
78 kg. 33.70 85, 79 kg. 34.10 20, 80
kg. 34.20 30, fejérmegyei 77 kg. 33.25

40. 78 kg. 33.55 70, 79 kg. 33.95-
34.05, 80 kg. 34 34.10. Pestvidéki
rozs 31.60 31.70, egyéb rozs 31.35—
takarmányárpa II. 29.30 29.80, felső-
31.45. Takarmányárpa I. 30- 30.50,
magyarországi sörárpa 35 37.00 , egyéb
sörárpa 35 34.00. Köles 23.75 24.75.
Repce 52 54.00. Tiszai tengeri 27.40

27.60, egyéb tengeri 26.50 26.75.
Zab I. 30 -30.25, zab II. 29.75 30.00.
Korpa 22.50 22.75. Lucernamag 190

215. Lóheremag 135 - 145. 
Valutaárfolyamok

Angol font 27.85—28. . Belga frank
79.55 79.80. Cseh korona 16.89 16.97.
Dán korona 152.90—153.50. Dollár
569.60—571.60. Francia frank 22.55- 
22.75. Hollandi forint 229.65—230.65. 
Lengyel zloty 64—64.30. Lei 3.51 -3.56. 
Lira 30.35—30.55. Német márka 136.50 

-137.00. Norvég korona 152.05—152.65. 
Osztrák schilling 80.35 80.70. Spanyol
peseta 95.90—95.50. Svájci frank 109.85 

110.25. Svéd korona 153.15—153.75. 
Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 

jelentik: Maradvány: 609, felhajtás 676, 
eladatott 610. Árak: könnyű 144 160,
nehéz 160—168.

• til- = <2# • tiZ- " tiJ> • szv •

Nyill-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza,

Padlói#
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
STERN *es*®kiizle,e*,8n Pi3c ucceio Bikával szemben.

FELHÍVÁS.
4 DEBRECENI FAIPAR RÉSZVÉNY!ÁR- 

SASÁG debreceni bej. cég 1928. évi március 
11 -ón megtartót^ közgyűlése elhatározta a tár­
saságnak a DEBRECENI GÖXEÜRÉSZ ÉS 
EAÁRUGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG debre­
ceni céggel való egyesülését, illetve az utóbb 
említett részvénytársaságba beolvadás utján 
leendő feloszlását-

Eelhivatnak a beolvadó részvénytársaság hi­
telezői, hogy követeléseiket az 1875: XXXVII. 
te. 202. szakasza értelmében jelen felhívás 
harmadszori közzétételétől számított hat ^ 
alatt érvényesítsék.

Debrecen. 1928 március hó 12-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Hölgyei) fontos érdeke!
Komlósf e l k e r e s n i

Delire <•< n, Pia e ucca 42.
női felöltök modeliházát

szám alatt.

Tavaszivásármegkezdődött
még soha nem látott nagy választékban

Feltűnést keltő olcsó árak

Saját érd e k é 1) e n jj y ő z ő <1 j ö n in e jj

Posztóüzlet
álhelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kosaim- 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. gr

om a N
posztónagy kereskedő

Bika bérhoz, a fürdő mellett

Feke le István
asztalosmester

vállal mindenféle épület és butormunkákat
olcsó árban.

Maróthy György ucca 31.

Megszűnik
a Piac ucca 12. am

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított ái ban áru 
sitom. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

Női kalapok
legutolsó divat. — Legszebb modellek. 

Nagy raktár. — A nagy konkurencia mi­
att mélyen leszállított *rak.

Schimmer Mórne
kalapüzletében

Piac ucca 2. szám, Nagytemplom mellett.

Riskő Béla
angol és francia uői divattermét Piac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári ártian beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca SS. sz. — Telefon 168.
Gyakornok felvétetik. ___ ________

Vendéglősök, kávésok, korcs-
marosok, italmérök

Az ifjúság védelméről sze­
szes italok kiszolgáltatása 
és szórakozó helyek láto­
gatása terén az 1927. évi 
XXXlll. törvénycikk 
táblázata megjelenti

Kifüggesztése 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!

Kapható
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54

Magyar királyi
Minden második

lÉjPszMysorsiátek
sorsjegy nyersorsjegy nyer 

A következő budapesti foérueftők (kertilM-i 
ajánlják sorsjegyeiket :

>Dr. Ohidi Légmán Leóné
Horthy Mikló, ti 1 37. Telelőn : Jó,« 306-66

BEI VÁROSI"11--™ESKÜ ÚT 3. SZÁM
TELEFON J. 450-10

DembinsiiyB.
I »1*3; TlJ

bankház
Molnár ucca kO.

bankra
Kossuth 

Lajos ucca 4.
lel T 225-94

Kossuth 
Lajos u. ii. 
»ei. 1.454-68
Alap. 18%

n.. F
GORZO
_____ ____________________________leletén |nrpR®I ■ a ~v~ ■!»
KISS
mim bank

Ferndtk le,e 6
karoly es társa 
„ BANK RT. 
Kossuth Latos utcai

Teleién József 454—92

Kossuth Lajos u. 17 
Alapítiatottl 873

f°, Anponvi tér j.anyi es JJátsa

I. És Társa
bükkit rí. IV 
SttrrlU tér 3 
Tel. T. 134-94

jOCSHAY
Br. Vajkai Nándor

sAndor
Vörösmarty téri

(Haas-palota) 
Tel.: Teréz 230-93

I Szabadság tér 4. Telefon :

BENkobank
ANORáSSV ÚT 56. ■ ™

öáRöONVir.siís
BANKHÁZ Feiefón : f 270-91

Osztály
sorsjáték
osztálya

áodráisyél 16

ITTNIR
H Irl. L.n V V-V-4

és TARSA
Vilmos császár út 6
Sürgönyeim Ittnyer*1

SMKZER ÍT.CES
V/., Haló' ucfo 15.

iorti» BANKHÁZ
Károly korút l.sz. 
Telelőn: |. 429-91 
Alapíttatott: 1874

jjEiE,lA«LOZeSP Erzsébet körút 34. ***

KELLNER G.
nk-csvállóuzlel Wesselényi u.3^

Kiss Károly és 7sa
Bank Rt. fiókja, Erzsébet körút 15.

iWSOflij

lí*8 n<8eoius

Arnolde« larsal
Kerítés ucca 50.sz.

[HOLLANDI BANK
A Ä E!iroes ucca ) Tel. J- 398 — 60 ál

iíYIlLA
lozset körút 2t:
fel I 423-77

Schuchtár-bank
Üllői ut . szám felelőn József 2 2 - 83

PÁL BANKHÁZI
körút 9j

5 gi I ...-Je Sä József körút 9 j
,w miéF ....... ■ '

-eladtaS-eopolci. y .«la hirdeio.aiiamta |
,...hfl i 1 10 (Alaphva 1806) Ifi I 421 J

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

tw

CIPÓKBÓL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelien készítek

Hunyadi ucca 18, Nagy,
Megnyílt

Baita Pál rövid, kötött, szövötláru nagykereskedése
Rendkívül olcsó árak 1 Hatvan ucca 13. Telefon 16b5. Szolid kiszolgálás1

Üzletáthelyezes,
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28 sz. a 26 évig! fe“ni' „ 
üzletem fe mondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pai«r>
10 sz. házam udvari helyiségéi,cn helyeztem cl, hol is azt a legolcsőD« , 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevöközönség rendelkezésére. Te,jes uszít

Nádutlvary I a jós.

Q
‘O
O

Gyulai Laj
Vál

épület, poi 
o 1

PéceU t.
Raktárt

HUSVÉ1
c legoics

ADORJÁI
fűszer-és gyarn
Király ucc:

Prirna

kukád
kapható literei

Friedländar Vili

R
í

(THI
A

néha a so 
rátját, ht 
marad.

Michaeli
határszél

bine. — 
mai pro;

estek a 
na!,
és nem 
amely u 
címén el 
séges hí 
sem tud

Arransi

tott Ot 
volt tá’ 
túrára

gerre, 
a partt

hat mt 
“gy-e?

engedi

Henry



u

március 17.

tálysorsjáték
«JOg» nyer
• ítók (kerületek
tyeiket

ínLeóné
1 306-66

jÖUZLETRT
J UT 3. SIAM
t'UN J, 450.10

bankház
Molnár ucca 20.
3 qANK RT.

Tg. Kossuth 
l^jos ucca c 
'el.T 225-94

B
 Kossuth

Lajos u. 11, 
*el- 1.454-68 
Alap. 1896

ankház
},ö,l SAndor u. 8
jofon I 260—74

I fnndtk
I tere 6

LV ÉS TÁRSA 
ank rt. 
th Lajos utcai

József 454—92

bank
ossuth Lajos u. 17 
Alapitiatottl 873

Apponvi ter J. 
zy Klotild-palota 
11 Tel 7 275-97

aft. éiTársa
bükkit rt. IV 
SitrriU tér 3 
Tal. T- 134-94

SÁNDOR
Vörösmarty téri

(Haas-palota) 
Tel.: Teréz236-93

lándor
on : T. 273-03

*MKr 56. * ■
n.ésiARS/i
Térés körút 41
Telefón: X 27Q-91

Osztály- 
sorsjáték 
osztálya 

Andráisy ét 16

$ TÁRSA
mos császár út 6
górt veim „I ti nyer*

m

ILLÉS
cc' 15.

BAKKH&Z
I Károly kórut l.sz. 
f Telefón i. 429-91 

Alapíttatott 1874

*?LÓ
íRG.
clcnv'i u.3~

p és 7sa
éhet körút 15.

oidés társat
és ucca 50.SS.

fMNKJ. 398-60 ÄÄ

Jl gyula
■ lozsel körút 2Yi lel I 421-77

r-bank
Józset 322-93

PÁL BANKHÁZ|
József körút 91
lelet 1 Vtf-37l

ovaliaiata

Eiját keszí-
riytM

zték. Mindenféle 
1 kivitelien készítek

eskedése
/olid kiszolgáld

|»*8 nitiroiu» 17.

fOcccfEiíuJW
.Wt7TTT Ww— nrirmYn»

M——I

%e\ű téren

ERÓH VILMOS
ÁRUHÁZÁBA

naponta érkező kascha r-Jha, köpeny és costüme
kelmeujdonságok bámulatos színválasztéka es a

c

feltűnően olcsó árak 
a, szenzáció erejével hatnak!

GyulaiLajos asztalosmester
VálLil mindenféle 

épület, portái és bútor készítését 
olcsó árban!

Péceií I. cca 4. szóm alatt
Raktáron 'ók és ablakok.

8 legolcsóbban beszerezhe tök

ADORJÁN JENŐ és TÁ ISA
fűszer-és gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (az udvarban).

Prima saját termésű

holtad! húsvéti bor
kapható literenként 1 50 P öt liter vé­

telnél 1*40 P

Friedländar Vilmos Hatvan ucca 37, szám

Butorkiállitás!
Kbédlők, hálök, úri szobák, szalonok, bőr- 
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

jó minőségben részletre is

SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

' Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük páronként 

Divatkeztyük páronként ......................

P 8- 
P 10-—tői 
P 9-11❖ Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

W«»1b » ■■ *áu
a* Keztyü*, kötszer- és orvosi miiszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14, szám, Csapó ucca sarok Telefon 11- 55
♦>•>«> *• €» dr ♦> m> <♦ <6» <a» ♦> m» <♦ es» <* n»

He csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőberen- 
dezéseket míg fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gvu’a síerelömestart.
Iroda és mlntaraktar: Varga u. 1. Telefon 16-79.

! tülkei
v # Budapest ^ / 
P legelsőbbrendü, modern ‘ 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ncea 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo- 
dern berendezés, központi fűtés, meJ.eg- 

vizszolgáitatás, lift.
A Nyűgét! pályaudvar közelében.

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

Ha marad, akkor találkozik vele; mily különös 
néha a sors, ugy-e? Talán megakadályozhatta volna ba­
rátját, hogy azt a bolondságot elkövesse, ha ott 
marad.

— Nem, a világon semmi sem akadályozná meg 
Michaelt, hogy azt tegye, amit akar. Azoknak a régi 
határszéli családoknak vérében van ez, átöröklés.

De mi történt a házasságával? kérdezte Sa­
bine. Nagyon érdekel. Oly romantikusan hangzik a 
mai prózai világban.

— Semmi sem történt, csak annyi, hogy keresztül 
estek a szertartáson, a leány — úgy tudom — azon­
nal, még aznap este távozott és Michael azóta sem látta 
és nem is hallott róla. Említette, hogy letelt az idő, 
amely után a skót törvény értelmében hűtlen elhagyás 
címén elválhat tőle is, azt hiszem, meg is teszi. Nevet­
séges helyzet mindkettőjükre nézve. Michael még azt 
sem tudja, nem kedvelt-e meg az asszony azóta mást.

Ez esetben bizonyára jelt adott volna és Mr. 
Arranstoun talán nem is törődne vele.

Nem túlságosan; azt hiszem, nagyon jól mula­
tott Ostendeben ... Henry mosolygott. Öt évig 
volt távol a sivatagban és csak természetes, hogy kul­
túrára éhesen tért vissza.

Sabine ajkát biggyesztette és ismét kinézett a ten­
gerre, ahol a csónakban ülő alak gyorsan távolodott el
a parttól.

Ha ennyi éven át magára hagyta, aligha vál­
hat mást, mint hogy a nő időközben máshoz pártolt, 
ugy-e?

Ezt mondtam én is neki
Neki nem kellett és mégsem akarta másnak át­

engedni, — mily szörnyű önzés!
A férfiak közmondásosan önzők mosolygott 

Henry újra. — Ez az ő természetük

Az ibolyakék szemek úgy ragyogtak, mint a csil­
lagok, ha a csillagok haragudni tudnának és tulajdono­
suk vállát vonogatva fordult el a tengertől. Dühöngött 
magában. Michael tehát igy fogja fel az ügyet! De ő 
soha, soha nem veti magát alá ennek! Beszél vele. mi­
helyt bejön és felszólítja, hogy azonnal váljon el. Miért 
kellene Henrynek megtudnia? Még ha közzéteszik is a 
skót válásokat, ő nem mint Mrs. Howard, hanem mint 
Mrs. Arranstoun fog szerepelni. De elcsüggesztette az 
a gondolat, hogy Sabine nagyon is szokatlan név, 
enélkül sohasem sejtene semmit. És akár megtudja 
Henry valaha, akár nem, minél korábban szabadul, an­
nál jobb és akkor feleségül megy hozzá, díszére válik a 
világban elfoglalt előkelő pozíciójának és Michael majd 
megláthatja, mily jól tölti be kötelességeit. így képes 
lesz úgy megbüntetni őt, ahogy megérdemli!

Majd rájött, hogy találomra válaszolhatott Lord 
Fordyce egyes megjegyzéseire, mert kissé meglepő­
dött kifejezést látott arcán.

Érzése hirtelen megfordult. Henry egyszerre a 
legszebb színben tűnt fel előtte és az iránta való gyen­
gédség hulláma támadt fel benne. Mily kedves, udva­
rias és odaadó, - mindig úgy bánik vele, mint ki­
rálynéjával. Megbízhat az ő hódolatában és abban, 
hogy az ő sikereinek koronájában felesége lesz a lég­
ió ecsültebb drágakő. Olyan magasságokba fog emel­
kedni, hogy fölötte lesz egy gyűlöletes férfi okozta 
hitvány érzelmeknek.

így hát egy túláradó pillanatában odanyujtotta 
kezét Henrynek, aki karja alá vette és visszavezette a 
kastélyba, az összes szobákon végig, ahol megvitattak 
kék és zöld színeket, kárpitokat és bútorzatot, ennek 
az ajtónak kisebbítését, amannak megnagyobbitását, 
végül pedig a kertbe és a levendulabokorhoz értek, Sa­
bine azonban nem akarta bevinni a kertiházba és nem 
akart a tengerre kinézni.

Édességében volt a nyugtalanságnak némi árnya­
lata és Henry finom érzékei előtt ez nem maradt 
rejtve, úgy hogy a boldogságnak egyébként teli serle­
gébe egy csepp keserűség vegyült.

Ez alatt Michael energiáját és szenvedélyét a csó­
nak gyors mozgásában fejtette ki, egy idő múlva azon­
ban pihentette evezőit és gondolkodni kezdett.

Utóvégre is nincs értelme folytatni a játékot, 
látja Sabine-t, egyáltalán nem lesz képes elhagyni öt.

azonnal el kellene utaznia. Ha marad és még tovább 
Tudta, hogy megszegné Henrynek tett Ígéretét, elmon­
daná Sabine-nak, hogy őrülten belészeretett. ismét kö­
nyörögne neki, hogy bocsásson meg a múltért és kezd­
jenek mindent újra. Előtte állt azonban Henry fájdal­
mának szörnyű gondolata, öreg barátjáé, Henryé, aki 
megbízott benne és aki tízszer inkább megérdemli ezt 
a drága nőt, mint ő maga.

Mindennek attól kell függenie, vájjon szereti-e 
Henryt, vagy sem mondta végül magában, — és ezt 
ma délután megtudom tőle.

Midőn azonban visszatért és a kertbe ment, vélet­
lenül egy jelenet tanúja lett.

Sabine, akit legyőzött Lord Fordyce jósága, ka­
ronfogva ment vele és feje veszedelmesen közel volt a 
férfi vállához. Távolról nézve mindez nagyon bizal­
masnak látszott, ahogy szerelmesekhez illik. Michael 
Arranstoun, soha életében nem érzett ily fájdalmat, 
egy pillanatnyi tétovázás nélkül sarkonfordult és a 
házba ment. Ott megfürdött, átöltözött, ezalatt inasa 
becsomagolt, aztán pedig Madame Imogen segítségével 
egy vonatot keresett ki a menetrendből. Igen, volt egy 
gyorsvonat, amely a legközelebbi városkából megy Pa­
ris felé. Még elérheti, ha Henry autóját használja. 
Csakugyan Madame Imogen utján tőle tclhetöleg ki­
mentette magát, autóba szállt és néhány pillanattal ko­
rábban indult el, mintsem a háziasszony és Lord For­
dyce öt órakor teára hazajött.

Sabine-nek rövid levelet irt, amelyet Nicholes 
adott át neki.

Sabine remegő ujjakkal bontotta fel, ennyi volt 
az egész:

..Mindent értek es igyekezni fogok a válást a 
törvény által megengedett legrövidebb időn belül ki­
mondatni és úgy intézni a dolgot, hogy Henry so­
hase tudja meg. Pedig szerettem volna, ha még- 
egyszer eljönne Arranstounba. Talán rá tudom be­
szélni Henryt, hogy ősszel hozza magával oda.

Michael Arranstoun."
Jó volt, hogy Lord Fordyce felment szobájába, 

mert Héronac úrnője halotthalavány lett egy pilla­
natra, majd kezében összegyűrve a levelet, a régi kő­
lépcsőn íelvánszorgott nappali szobájába.

(Folytatjuk.)

r
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK*

fökiadó híva tálunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ,1. 

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

H.».dä« •> Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. ,z. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
j8k, hegy a Leküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
■ mi, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket sak a megfeleld nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

Kész
hvneser, dívány és matrac kap 
ható Erdős kárpitosnál, Si 
monffy ucca 31 1694

Tavaszi
nagy takarításhoz t eiiziii. par- 
kettbeeresztő, parkettkefe. me­
szelő. festékek, festőmiutúk leg­
olcsóbban beszerezhetők t Bel­
városi Festckhazoan, Uei it.en. 
Hatvan ucca 2. 16

Hencaerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

MINDEN OI.VOSÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk- 
ban hirdető cégeknél e>zkő/!i 
összes bevásárlásait, mert a 

DED RE CENI 
E Ü G G E 1 L E N l J s X <j 
hirdetései lapunkat erussö és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsó1 ban 
' ásárol, ha ránk hivatkozik. v

lülÜllMi I illÜáátn f >»mI* P o s
**mn i"iwn

T A1píi

„Paplan"
icllgcrc levél van a 
kérem átvenni.

kiadóban,

Temperamentumos
levelező partnert keresek. Le­
veleket „Bogáncs“ jeligére a
kiadóba kérek.

Imattfa lniMHuAuiátáfá
VÉTEL

riimdenes, 
ili i

palota, II.

Ügyes 
esetleg 

felvétetik, 
cm. 17. ajtó

bejár 
Püspöki 

18
Fűszeres segédet

felveszek azonnalrt. kist. 
nek, zsidó husvétra. Klein 
■ ;ic, Csapó u. 5.

git
lg-

1SJI
Gépész,

tanult géplakatos, az összes 
gőzgépek, traktorok kezelését, 
javítását érti, több évi gyakor­
lattal megfelelő áll 1st keres 
Szives megkereséseket „Gé­
pész“ jeligére a kiadóba kérek.

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264

iüiHtátHiifiiiiftlMIni LAKÁS I
üccai

bútorozott szoba április elsejé­
re kiadó. Széchenyi ucca 27.

1823
Kétszobás

lakás kiadó. Csonka u. 9.
1814

Központban
egy vagy két bútorozott szoba 
intelligens fiatalemberek ré­
szére azoimnlra kiadó. Cirn: 
Simonffy ucca 19., könyves­
bolt. 1808

Raktárhelyiség
lakásnak vagy műhelynek 
azonnal kiadó. Darabos u. 20.

1807
Bútorozott

különbé jóra tu szoba kiadó.
Hatvan u. 2. 1896

Három
uccai szoba irodának v agv or-
vasi rendelőnek kiadó. Arany
Iános ti. 4.. 1. emelet. 1767

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó, egy v; KV két
személy részére. Kossuth u. 26.
szám. 1708

Bútorozott
szoba kiadó fürdőszoba haszná-
lattal. Varga u. 43. 1729

Különbejáratn
csinosan bútorozott
azonnal kiadó. Kossuth u. 26.
sz. 1735

Háromszobás
lakást keresek központon, hasz­
nált jégszekrényt megveszek. 
Ozv. Lmericlmé, Arany János 
ucca 16. 1743

Í
rtaAAátJ,a^inl,.i^lÉiJÍ

KERESLET I
Fűszeros egedet 

azonnalra, zsidó husvétra 
segítőnek felveszek, 
nác. Csapó 5.

ki- 
Klein Ig- 

1809
Keresek

pék segédet vagy pékmestert, 
aki sütödémet önállóan vezes­
se, sütemény, kenyér sütéséhez 
kifogástalanul értsen, ugyanott 
lókarban levő pék kocsi vagy 
könnyebb stráfszekér kereste­
tik. Weisz-malorn, Hoszupálvi.

2812

1(SZERKFRESKEDÖSEGÉD, 
fiatal, törekvő, hl angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban 

1709
Rikkancsokat

fix fzetés és jutalékkal felve­
szünk. - Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cim a kiadóban.

Vlasamód
kézi é^ tanulóleány felvétetik. 
Fülöp Etta, nöikalapszalon. Pé­
té rfi a 14. 1797

tiázmesterpár
szolgának, takarítónőnek felvé­
gük. fix 80 pengő, lakás, fiités, 
világítás, kenyér. Csak olyan 
íóbizonyitványuak jelentkezze­
nek, akik mindketten jártasak 
Darkettvikszolástián, nagylakás- 
takaritásban. Piac 10. 1732

Szerényigényü
gyors- és gépirónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2—76. telefon alatt kérném. — 
Héttőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

1593

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár- 
ban. Darabos u. 20. Telefon 
<■ - 68. 308

.MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyárnál. Fürdő ucca 2. sz.

303

Tanulóleányok
nőiruhavarrodábah felvétetnek. 
Singerné, Szív ti. 4. sz. 1787

Fűszereseknél
és italmérőknél bevezetett ügy­
nök felvétetik. Jelentkezés Piac 
u. 26-b. 1. 1784

Keresek
orvovi rendelőnek egy szobát 
előszobával, vagy kút szobát. 
Cim a kiadóban. 1780

Keresek
május 1 -ctöl 2 vagy 3 szobás 
modern lakást, lehetőleg föld­
szintest. Piac uccán, vagy an­
nak mcllékuccáiáhan. Cim a ki­
adóban. 1774

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Cím a kiadóban.

Fiatal
bolti szolgál és niimkáslcMiiyo- 
kal felvesz: Csapó ucca 33., 
gyiimölcsüzlet. 1804

Szobaleány.
perfekt, ió és hosszú bi/o.iyit- 
vátmyal 15-re felvétetik. Kar- 
csosnál, Miklós ucca 19. 180,3

E iis z er s zakm á b an
íelybeli bevezetett ügynököt 
"elvesz 1 "i iedmunn Samu, Szé-

S, i 1626

Feltétlenül
i.egbizhaló, jó megjelenésű in- 
elligctts urak és hölgyek iiz- 
<. »szerzőnek felvétetnek a Tu- 
■ul Magyar Országos Biztosi- 
"uál Simoniiy u. l-a. Kezdőket 

kioktatjuk. 166»)

Fiiszerszak mában
iártas számlázó tisztviselőt 
azonnali belépésre keresünk, 
l'llmaim R. I’.. Piac u. 69. 1801

Perfekt
g.\ őrsi r ón öt keresek 
belépésre. Áron .Miks 
fon 13.

azonnali
Tvlv-

1802
Házvezetőnő

vidékre ajánlkozik jobb ház­
hoz. Klein cselédintézctbcn. 
Csapó ucca 6. 1799

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Sarokház
Csapó uccai részen nagyíor- 
galmu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre ol­
dó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Kifutó fiút
agy leányt felvesz Hegedűs és 
;ándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Tanításra
Fogad középiskolai tanulókat 

Kovács tanár, Homokkert. Fi­
sz a István ucca 4. 1518

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di 
iazásért korrepetál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ké­
rek. 908

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

ELADÁS

Eladó
gyárilag generál javítóit trak­
tor ekékkel és 8-as MAV. csép­
lővel. Turcsek Kálmán, Békés­
csaba. 354

Megjöttek
tavaszi újdonságok. Kombi­

nált modellek minden divat- 
anyagból. selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő.
Anny“ kalapszalon. Csapó uc­

ca 47. J20
Szegedi

paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836
CSERTÉGLA 

és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eiadá*: Simonffy u. 
l-a. 11. Telefon: 610. 91

Az óriás 
Galambdúc háziszappari 50 fÜ- 
Dr, Fiúra és Meister félkilós 

0 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitő. keményítő ki- 
siiiybcn is nagybani árért kap 

ható a Belvárosi Fesiékházban. 
Debrecen. Hatvan ucca 2. 16

Eladó
Bercsényi ucca 38. sz. ház, 

niel.v áll többrendbeli lakásból. 
Fakó nincs, az egész átvehető, 
értekezhetni ugyanott. 1782

Keresek
szölomunkást telesnek, holt bér­
lőt legforgalmasabb központon. 
Kottilósi ut 10.. nyolckor. 1637

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil- 
Ilt. ezenkívül az öszes háztar- 
tási cikkek és festékek kicsitiy- 
,)en is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festék házban. Hat­
van ucca 2. |f,

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós. kiválóan zamatos. De­
genfeld-tér 11. 68

Kátrány
és kurbolinm nagyban és ki- 
:-Ínyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor festék üz­
letében, Csapó ucca 8. szám.

340
Ezerszázhat vanhat

holdas buzatermőföld Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövcsut, ál­
lomásnál eladó és a terhek .át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Köss ;th 
a. 16. 13

YVE1SZ FERENC 
asztalosmester. Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű míibulorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-. portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre is Mándckinál, 
Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
lUlint József asztalos ajánl,, 
s.iKit kes/nésü bútorait.

Solí (ír-tanfolyamra
legolcsóbban tanítunk. Mérni,1 , 
vezetés. Jelentkezni Miklós u.

__________ 1«!7.JO.

Üzlethelyiség
nagj, uccai. Piac uccu ou 
s/atn alatt, a Linoleum mellott:i7Tinnítl Horl/i Érte' • *

1 Sun
azonnal kiadó 
ugyanott.

Németül
Tinit született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel, fw 

ls 7-_______ . M4
Eladó

a József kir. herceg ucca hl 
szánni ház, több rendbeli lakás' 
sál. Júniusban beköltözhető m 
nagy modern fürdőszobás lakás 
pincékkel, nagy raktár- és 
irodahelyiségekkel. Értekezhet- 
ni a kercsztépiiletben. np6

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cirn a kiadóban.

169S

Teljesen
ió állapotban levő tűzhely 
adó. Simonffy u. 7. sz. III. e„ 
I-tix. 167S

el-

Vámospércsen,
Pityeriben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuttal eladó. De­
zső, Kossuth 16. 159

UJI UJI
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a f. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lőié. 480

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

,'állUéto.l.táMAflifil'iMMfa
VEGYES

w*
Kiadó

egy üzlethelyiség és egy tímár 
miihelyhelyiség. Árpádtér 26 
sz. 1811

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg tértit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját ház 
van. Cirn a kiadóhivatalban.

1759

Csokonai
ucca 32, számú ház tizennyolc 
ezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Széchenyi ucca

1795

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pón és Péterijén nagyforgaltnu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Jezső. Kossuth u. 16.

Tavaszi
női és térti kabát és kosztüm 
eladó, Werbőczy ti. 3. 1792

Hajdúszoboszlón,
főtéren nagyjövedelmü 1 
péksütődével, üzletekké 
adó lakással sürgősen 
Dezső. Kossuth u. 16.

laz
. át­
eladó 

159
Gyümölcsfák:

őszibarack, birsalma és dió, da­
rabonként egy pengőért, vala­
mint málna- és földiepcrtövik 
kaphatók. Sesztina ucca 4. sz.

1815
ELADÓ

egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és Hi­
telintézetnél. Csapó ti. I. ,168

Remekül
beinstruált biharmeg.yei búza­
termő nyolcszázholdas fekete­
föld élő és holt telsz: 
ötszázhold őszi vetéssel 
hali átvételre eladó.
Kossuth 16.

eléssel.
azoii-

Dezső.
159

Ezerketlöszázholdas
ideális fekvésit főúri birtok Bi- 
harmegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth ti. 16. 1.59

GYERMEKDIVATH.4ZBAN
Varosháza épület, gyönyörű ol­
csó gvi-rmekruhák mélyen le- 
5:k|l'*°tt Nagy válasz-

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg- 
ufahb ^ találmányu kéztisztító­
val. Géplakatosok, soífőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 490

14
Mangalica-

tcnyészetcmből még 8 darab 
hónapos tenyészkan kapható, 
f.ngel. Piac ucca 52 ékszerüz­
let- 1825

Jó állapotban
ő zongora eladó. Szcpcsségi 
■to. 1816

Sándor!
ii'/sofI BenedekI Zamatos Inizi- 
hor literenként i .40. Poroszlov­
at 53. 1818

\ „Centaur“ traktor
a kisgazda nélkülözhetetlen 
eszköze. Az egyedüli Instruk­
tor . amely a gazdaságban levő 
minden munkát elvégez. Szánt, 
vet. boronái, kapál, kaszál, 
arat. csépel, darál, vontat, vi­
zet szivattyúz. Ára: 3600 pen­
gő, kettős ekével 172U pengő 
Kétéves garancia, kedvező fi­
zetési teltételek. Kizárólagos 
képviselet: Neuländer Andor 
karosszéria és kocsigyára. 
Debrecen, Erzsébet ucca 28. 
Telefon H47.

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsíolyósltás! Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk. 
Váltóhitelt folyósittatunk ma­
gánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ­
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszeriedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York Hi­
teliroda. Budapest, VI.. Pod- 
ir.anicky ucca 29. (Válaszbé­
lyeg beküldendő.) 304

Kis fekete kutya,
kantáros, elveszett, megtaláló­
ja jutalomban részesül: Hat­
van u. 7U„ gyógyszertár. 1805

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikö- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1753

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál- 

•' Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. isi

A madár
is azt dalolja az ágon: Ciikái 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden |g.
szcriizlcthcn. jy jj

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások iutá- 
uyos árban. Malta Anna, Beth­
len h- 23. 1849

Harisnyakötélt,
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
dcst, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16, 

17
Légelzárózsínór,

paplangomb, télikabátgomb é, 
gomboló Paszomány gyárban, - 
Piac u. 32. 1818

Ortli.
kóser tejet házhoz szállít, hu.v 
vétit is. Stem Sándor, Rákóczi 
14. 1772

HÍVJA FEL 
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére álll 
ban. 1865

Paplant
arrni házhoz megyek. Címet 

, ■’aplan“ jeligére kiadóba ké­
rem leadni. U9I

Kábáit
egy jóiorgalmu üzlet házzal 
egytitt a legforgalmasabb he­
lyen a Vasút uccán, a mai kor­
nak megfelelő masszív munka, 
berendezéssel eladó. Az üres 
kor végett nyugalomba helye­
zi magát. Értekezhetni Blunt 
Cipótól, Kábán. 1754

Geréby-kertben
czerkettőszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth 11. 
16. 159

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi u 
36. sz.

Lauer Irén
höikaiapszalonja Piac ucca 58. 
sz„ első lépcső. II. emelet. (Ez- 
elott Rákóczi 9.) 215

Üzlethelyiség
nagyobb vállalatnak kiadó 
Portálé, hálószoba, ktitszivaty- 
tyu eladó. Hunyadi 12. 1779

Istálló
és disznóól azonnal kiadó Ho­
mokkertben. Cirn a kiadóban.

1558

kiadó 
lelni 

rn i 1 
téglái

Üzlethelyiség
<mmnfi\ n. 2-t. I 
1 lulaidotmsnál, 
23. Úgy.,: 
eladók.

kvz- 
Szécliv- 
használt 

i 824
FACEMENTTETÖK 

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Nvomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda! rés -vénvtársaság könyvnyomdájában. Piac ncca 49. szám.

Á r v c re si hirdetmény.
A Debreceni Ipar és Keres­

kedelmi Részvénytársaság, il­
letve időközbeni cégváltozás 
folytán az Ipar és Kereskedel­
mi R. T. eég hitelező kérelmére 
a neki a fizetésben késedelmes 
Woisz Sámuel kismarjai lakos 
adós által az 1925. évi augusz­
tus 17. keletű okirat kiállításá­
val kézizálogul átadott külön­
böző árucikkeknek (rövidáruk, 
kendők, szövetek, vásznak, 
zsebkendők stb. adós által még 
ki nem váltott, az Egyesült 
Budapesti Fővárosi Takarék- 
pénztár Debreceni Fiókjának 
Debrecenben. Szent Anna uc­
ca 13. szám alatt levő páncél- 
szobájában (11 darab zsákban 
elhelyezve) beraktározott s a 
debreceni királyi törvényszék 
Ke 135 1926 ,s9. szánni vég­
zésében említett követelés kü­
lön kielégítési alapjául szol­
gáló részét a kereskedelmi tör­
vény 306. s?-a alapján és értel­
mében a folyó évi március Hó 
21. napján délelőtt 11 órakor 
az említett páncélszonában ál­
talam megtartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
egy tömegben eladom. Vevő a 
vételárat és a vételi illetéket 
készpénzben azonnal lefizetni 
és a megvett árut az árveres 
színhelyéről azonnal elvinni kö­
teles. Az clárverelvndö 
xeimi szándékozók rés; mai

áruk 
érői a/

említett páncélszofv.han a 
naptól kezdődői cg iiimepnai 
kivételével minden nap de* 
előtt 9 12 óra között megD- 
Kiiithftök. Debrecen. 1928"'^- 
cius hó 12. Dt. Lintner Sándor 
kir. közjegyző. —

blöfizbtí
V PKNvÖ,
tisXrnap
KIADÓK :

DEBRüC
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Mi tag 

nepelni, t 
lelkesedés 
amely elk 
szagnak s 
Csütörtök 
nepeltük 
15-ét úgy, 
talos ünnt 
a törvény 
Ián csak e 
dik évfcrc 
goló lelke: 
ezelőtt se: 
pedig a rr 
ünneplése 
nánk törv 
volt, ame! 
tartani, ar 
tani.

Sajnos, 
egekig csa 
március ti: 
tása alatt 
24 órás gc 
tűnik és a 
csak a par 
ni tudunk, 
hogy ez a; 
szimboliszt 
És ha nerr 
ez.

Rendben 
vetkezik a; 
tartó és te 
után újra 
nagy napja 
ja, amikor 
társadalmi 
fegyverrel, 
dékokkal á 
Óh. nagyot 
hogy elfele 
gadalmak j 
kezelik a n 
fogadalmak 
gyakat, am 
ni, megnézi 
az elraktár 
egy kicsit 
talán egy k 
aztán ekem 
hogy marac 
ra is.

Ünnep ut 
luk. Ünnep 
a 48-as nag 
fáklyájára, 
fennen keilt 
lágithassuk 
!yen a tört 
Pedig talán 
megkérdezn 
semmi kétsc 
ná, amit mi 
összesen nei 
*>an azok a; 
muzeális tá 
az eseménye 
az eszmékni
fogni egy ei 
'arigu. felek 

Lapozzuk 
48-as történ 
'ett ott talál 
'álunk a Ián 
Vezeti külön 
eggyé forrot 
az eszmékne 
beesés óráib 
jud összefog 
jedö időre. 1 
akkor fog el 
kó élő, elp 
mék minden! 
azt a meggy, 
‘ancot is csal 
'Hűséggel c: 
iük széttörni 
esszefogásbó 
''zenötödikéi
lük a leckét.


